

SEVILLA
Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOUSA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
SEVILLA: Un mes... 2 pts.
PROVINCIA: Trimestre... 6 »
EXTRANJERO: Trimestre... 15 »
Número suelto, 10 cts.

ITALIA Y SUS GLORIAS

Italia acaba de resucitar a dignidad de mariscal. El bastón azulado que lo simboliza, solemnemente, ha sido entregado por el Rey Víctor Manuel a los generales Cadorna y Diaz. El segundo hizo cabeza por su victoria de Vittorio-Veneto; el primero desplegó en la ruda guerra del Carso y del Trentino una energía, una constancia y una habilidad á las cuales hay que rendir homenaje. Una jornada desgraciada, como la de Caporetto, no basta para oscurecer la gloria comprada á tanto precio.

Desde hace muchos años, Italia, ó al menos, el Piemonte, que ha sido la célula constitutiva, no conocía el empleo de mariscal. La cima de la jerarquía militar era el grado del Ejército llamado primeramente general d'armata, y después de 1870, general d'esercito, término más sonoro y de un sentido más extenso. Pero en Italia no siempre ha sido así. La dignidad de mariscal fué conocida á fines del siglo XII en el pequeño Estado de los duques de Saboya, como también en Francia fué concedido por primera vez el bastón de mariscal por Felipe Augusto, en 1185, al Señor de Metz.

En aquella lejana época el ducado de Saboya no contaba más que con uno de estos dignatarios, el cual llevaba casi siempre al mismo tiempo el collar de la Anunciata. Pero precisamente porque era un gran personaje, y no siempre disciplinado, el duque Manuel Filiberto lo suprimió hacia la mitad del siglo XVI, y ya no reaparece hasta 1730, bajo el reinado de Víctor Amadeo, primer Rey de Cerdeña.

El cargo es abolido por su sucesor; mas Víctor Manuel I, al volver á sus Estados, caído el imperio napoleónico, lo restablece de nuevo, concediéndolo al teniente general Salier de La Tour, un saboyano que había tenido el honor de luchar contra Napoleón.

Nueve años más tarde, Carlos Félix nombra mariscal al conde Thaón de Revel, originario de Niza. Entre los mariscales italianos de la anterior cepa figuran Héctor de Sonnar; el duque de Génova, hermano menor de Víctor Manuel III; La Marmorata, uno de los grandes nombres del Risorgimento; Fauti, Cialdini, della Rocca, el general Garibaldi, que declinó el honor, y últimamente el general Caneva, conquistador de la Cirenaica y la Tripolitana para su país.

El número de los generales de ejército, cargo similar al de nuestros tenientes generales, queda

CHARLAS FILOLÓGICAS

ORO Y LUZ

Existen vocablos en ciertos idiomas que poseen un admirable poder de transparentar lo íntimo de su significación, transportando el sentido de aquellas esencias etimológicas hasta el fondo de otras lenguas filológicamente muy separadas.

El griego, el latín y el hebreo, sobre todo, muestran ejemplos sorprendentes.

¿Conoce el lector algún término más trascendente en todos los sentidos que éste: oro, del latín, aurum?

Pues si en la vida social el oro es todo, véase por el espejo de las aproximaciones comparadas lo que es en la filología:

Or, en hebreo, significa despedir luz, ser luminoso, y en hebreo, iluminar, encender, ilustrar. Es decir, lucir, luz, resplandor, luz matutina. También felicidad. En plural, orim, los astros.

Ur, en hebreo, llama, fuego, y en plural, urim, oriente. De ahí urim etumin, la revelación, la verdad. Ur, nombre de la capital de Caldea: Ur Caschidim. También nombre de varón.

Oriente, en latín, de orions, orientis, de oriri, nacer, aparecer. Se podía pensar que ha perdido al mundo ese concepto hebraico que ha fundido la luz con el oro, signo de posesión y riqueza, y la felicidad y la verdad con la representación del metal más brillante, dúctil y maleable.

Los judíos, secularmente, se han quemado en ese ardor, del que han hecho un culto y una idolatría. Y universalizada la influencia judaica, todos los pueblos se contaminaron en la misma concepción, adorando el becerro de oro, símbolo de las felicidades celestes y terrenas.

De Judea, pues, tenía que salir el humilde, el gran admonitor, el terrible flagelador de la riqueza, cuyo verbo cerró para siempre las puertas de la gloria, impidiendo su acceso á los ricos y á los poderosos.

Y fué la verdadera luz, el más vivo resplandor de Oriente, que todavía ciega á muchos hombres que aterrorizan y que continúan siendo mercaderes en las gradas del templo sin diferenciar la concepción.

TIPSIUS.

El Papa se alegra del edificante desarrollo del Año Santo

Y deplora las violencias antihumanas, anticristianas y antifilipinas.

Roma.—Recibiendo hoy á los peregrinos de Perusa, Su Santidad pronunció un discurso, en el que después de declarar su alegría por el edificante desarrollo del Año Santo, dijo cuán penosas le eran las violencias antihumanas, anticristianas y antifilipinas que en ciudades, próximas y lejanas y aún en la misma Roma se realizaban contra personas é instituciones que, como todos saben, considera el Papa de modo especialísimo.

Estas violencias son tanto más deplorables, cuanto que hace tiempo que hubieran desaparecido, si hubiesen sido impedidas ó hubiesen sido castigadas, y porque además ocurren en el momento en que todo el mundo vuelve su vista á Italia y á Roma y se reúne en esta ciudad.

Acompañaba á los peregrinos el obispo de la diócesis.

Nombramiento acertado Nuevo diputado provincial

Ha sido nombrado diputado provincial suplente el concejal don Justo Rufino Moreno Santamaría. Nuestra enhorabuena.



Luis Suárez (Magritas) Excelente banderillero, herido muy gravemente por un toro en la corrida celebrada el pasado domingo en Valencia.

EL DIARIO MEJOR INFORMADO «EL LIBERAL»

Reunión de la Junta Provincial del Censo

En la Audiencia Territorial se reunió esta mañana la Junta provincial del Censo, para resolver sobre inclusiones, exclusiones y errores, en las listas del nuevo Censo electoral.

Presidió el señor Muñoz Bocanegra, presidente de la Audiencia, y asistieron los vocales don Manuel Delgado Brackenbury, delegado del gobernador militar; don José Gastalver Jimeno, decano del Colegio Notarial; y don Celestino López Martínez, jefe provincial de Estadística.

Los reunidos examinaron las reclamaciones correspondientes á las listas de la capital, entre las que se encontraban algunas de electoras.

Después se dió cuenta de que en el recurso promovido por el presidente de la Unión Chacenera, de esta ciudad, se dictó sentencia por la Sala de lo civil, declarando firme el acuerdo de excluir á dicha entidad del Censo corporativo, tomado por la Junta.

También se acordó que no ha lugar á la petición del presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País, de Constantina, que solicitaba se excluyera á la Corporación del citado Censo.

A continuación se resolvieron las reclamaciones de los restantes Ayuntamientos de la provincia, atendiendo especialmente á la Junta en el examen de las correspondientes á El Real de la Jara,

así como de las denuncias formuladas.

Terminadas las reclamaciones, se procedió al sorteo de mayores contribuyentes del Ayuntamiento de la Rincónada, para designar un vocal de la Junta del Censo, resultando elegido don Antonio Hernández Lazzo.

Se acordó imponer una corrección disciplinaria al presidente de la Junta de Villanueva del Ariscal, por no haber remitido á tiempo las listas de electores.

Finalmente se dió cuenta de haber comenzado la publicación del nuevo Censo electoral, acordándose que la corrección de pruebas se verificase los días y horas reglamentarios, en las oficinas de la Jefatura de Estadística, por el personal de la misma, exigiéndose segundas pruebas de las galeradas.

Los acuerdos de la Junta se publicarán en el «Boletín Oficial», pudiéndose recurrir contra ellos, ante la Audiencia, dentro del plazo de seis días, á partir de su publicación.

Expulsión de un somatenista

Por promover escándalo en estado de embriaguez, en el Parque de María Luisa, desobediendo é insultando á los guardas de dichos jardines, ha sido expulsado del Cuerpo el somatenista número 649, sin perjuicio de la correspondiente denuncia ante los Tribunales ordinarios.

Un proyecto interesante

LAS TORRES LUMINOSAS DEL BANCO DE ESPAÑA

Informado favorablemente por la Academia de Bellas Artes de Santa Isabel de Hungría, se tramita actualmente en el Ayuntamiento un expediente para autorizar la instalación en las aceras del edificio que se está construyendo con destino a Sucursal del Banco de España en la Plaza de la Constitución, de dos torres luminosas de 15 metros de altura, donde se colocarán anuncios.

En la base, de dos metros, se instalarán teléfonos públicos y buzzones para cartas, y en el remate de la torre, dos bocinas para conciertos, discursos, canciones, etcétera, de radiotelefonía, y un gran foco luminoso reflector y giratorio.

Según nuestras noticias, dicha clase de torres, cuyo modelo procede de Nueva York, será en Sevilla donde por primera vez se instalan en Europa.

Este número ha sido visado por la censura

Declaraciones del general Plutarco Elías Calles, presidente de Méjico.

«La Prensa publica declaraciones del departamento de Estado, de los Estados Unidos de Norteamérica, en las que el señor Kellogg, contestando preguntas relativas á la visita del Embajador de los Estados Unidos á dicho departamento, asegura que ciertas propiedades de ciudadanos estadounidenses han sido embargadas ilegalmente en Méjico sin indemnización alguna, salvo un caso en que su embargo obedeció á demandas injustas de los obreros; al mismo tiempo, el secretario de Estado hace alusión á las comisiones de Reclamaciones, diciendo que tiene la convicción de que el Gobierno mejicano desea respetar las convenciones é indemnizar á los ciudadanos cuyas propiedades hubiesen sido embargadas. Que ha visto publicadas en la Prensa noticias que aseguran que pronto notificará un movimiento revolucionario en Méjico, y que el departamento de Estado espera que esto no resulte cierto, estando dispuesto á interponer su influencia y ayuda en bien de la estabilidad y del orden en Méjico; pero con la salvedad de que el Gobierno de los Estados Unidos presentará su apoyo al Gobierno mejicano, únicamente mientras éste proteja los derechos é intereses norteamericanos y respete sus compromisos y obligaciones internacionales. Agrega que el Gobierno de Méjico se encuentra en la actualidad sometido al juicio del mundo.» Estas declaraciones colocan á mi Gobierno en el deber de hacer la rectificación que exigen la verdad y la justicia.

La mejor prueba de que Méjico está dispuesto á cumplimentar con sus obligaciones internacionales y á proteger la vida é intereses de los extranjeros, es precisamente el hecho de que sin estar obligado á ello por el Derecho Internacional, invitó á todas las naciones cuyos ciudadanos ó súbditos hubiesen sufrido daños á causa de los disturbios políticos que ocurrieron en el país, á celebrar convenciones para el establecimiento de comisiones que conocieran de tales daños, con el fin de fijar las debidas indemnizaciones. Además de esto, fué celebrada otra convención con los Estados Unidos para conocer de las reclamaciones de los ciudadanos de los respectivos países contra el otro, estando comprendidos en dicha convención los casos en que bienes ó derechos pudieran ser afectados, en desacuerdo con las leyes mejicanas; por lo cual, en tanto que dichas comisiones no resolvieran los casos que han sido sometidos á su decisión, es inoportuno acusar á Méjico de falta de protección á los intereses estadounidenses y de violación de sus deberes internacionales. La aplicación de las leyes agrarias no pueden ser un motivo de queja, porque Méjico las dictó en ejercicio de su propia soberanía é independientemente de éste, ha aceptado la forma de indemnización prescrita por las leyes mejicanas.

Es de lamentar la contradicción en que incurrir el señor Kellogg en sus declaraciones al expresar el interés de los Estados Unidos por mi país. Y finalmente, la declaración relativa á que el Gobierno de los Estados Unidos continuará apoyando al Gobierno en Méjico únicamente mientras este último proteja los intereses y vida de los ciudadanos estadounidenses y cumpla sus compromisos y obligaciones internacionales, contiene una amenaza para la conservación del orden en Méjico y la estabilidad de su Gobierno, y cuando asegura, al mismo tiempo, que tiene noticias de movimientos revolucionarios, puestos que en esta última afirmación tiende á causar alarma en el mundo, respecto de las condiciones en que se encuentra mi país, y menos-caba la soberanía de Méjico. Méjico no puede dejar pasar esto inadvertido y lo rechaza con toda energía, porque no reconoce á ningún país extranjero el derecho de intervenir en forma alguna en

sus asuntos interiores, ni tampoco está dispuesto á subordinar sus relaciones internacionales á las exigencias de otro país cualquiera que sea. Las declaraciones mencionadas aseguran igualmente que el Embajador de los Estados Unidos ha podido proteger los intereses, tanto estadounidenses como extranjeros, y si pudo hacer esto no tiene el derecho de acusar á Méjico de falta de protección á dichos intereses. Conviene llamar la atención sobre el hecho de que el Embajador de los Estados Unidos no tiene la representación de ningún otro extranjero, fuera de sus nacionales, y que Méjico no permitirá que, sin su autorización previa, dicho Embajador pueda obrar en nombre de personas é intereses extraños á los de su nación. Si el Gobierno de Méjico se encuentra, según dichas afirmaciones, sometido al juicio del mundo, en el mismo caso se encuentran también el de los Estados Unidos y los de los demás países; pero si se quiere dar á entender con eso que Méjico está ante un tribunal, en calidad de acusado, mi Gobierno rechaza de manera enérgica y absoluta semejante imputación, que en el fondo es ofensiva.

Para terminar, declaro que mi Gobierno, consciente de las obligaciones que le impone el Derecho Internacional, está dispuesto á cumplirlas, y en consecuencia, á dar la debida protección á las vidas é intereses de los extranjeros, que únicamente acepta y espera recibir la ayuda y el apoyo de los otros países basados sobre una cooperación sincera y leal y de acuerdo con la práctica invariable de la amistad internacional; pero de ninguna manera admitirá que el Gobierno de cualquiera nación pretenda crear en el país una situación privilegiada para sus nacionales, ni aceptará tampoco ingerencia extranjera, cualquiera que sea, contraria á los derechos de la soberanía de Méjico.

LA MÚSICA IBÉRICA ACLAMADA EN PARÍS

Los magicismos de Falla y su triunfo en «El Amor Brujo»

Manuel de Falla, el ilustre ibérico nuevamente ha triunfado en París. La crítica—la metódica crítica parisina—, comprende que Falla es un ser activo y consciente, dotado de la poderosa facultad de representarse, sentir y querer.

Cuando en Madrid y, después, en Barcelona, oímos «El amor brujo», vaticinamos que, andando el tiempo, esta obra, en París, se popularizaría. ¿Se popularizará en España? No lo sabemos. Lo que sí afirmamos es que todos aquellos sentimientos, celos, desdenes, cariños, dolores, están expresados en la partitura del maestro con vivacidad, violencia, ironía, ternura y religiosidad. No olvidéis que Falla titula uno de aquellos momentos «Danza ritual sagrada del fuego».

Ahora, «El amor brujo» acaba de obtener en «Trianon-Lrique» un éxito formidable. El sentimental Falla, que puede sentir y sabe hacer sentir, ha apasionado en la pasión á los parisenses. La masa popular, en la mente del maestro, está tocada de cierta filosofía socarrona que burla todas las miserias: el donaire pícaro corre libre y casi irrespetuoso, y la copla—S. M. la Copla—, salta ágil y retazona.

Los franceses han admirado esta masa que ha llegado hondamente al corazón de París, y éste la ha hecho suya. Si, ahora han sido los franceses los que han sentido en «El amor brujo» coplas de amor y desengaño; cantares gitanos que rien y lloran al compás de fastuosas guitarras. A tanto llega la sensibilidad de este gran artista, que sabe como tocar á su música el calor de emociones estáticas fuertemente sentidas. «El amor brujo» es la ejecutoria de un músico de altura.

Uno de los méritos que en París se le ha reconocido al insigne Falla ha sido que las ideas, aun las más abstractas, se transforman en este músico en imágenes. Falla, como Strawinsky, es un convencido de que la renovación de la música es posible. En medio de los ritmos, los tipos, las muchedumbres aparecen caracterizadas por trazos comunes, personificadas, agitando, vivientes y apasionadas. No podía ser de otra manera, dado que Falla, que es un sensitivo, obedece al impulso irresistible de su sensibilidad, al mismo tiempo que á sus pensamientos profundos.

Otro de los aspectos que han sabido apreciar en gran manera los franceses, así el de la imaginación creadora del músico gaditano es de un poder extraordinario. Tiene el don de la vida, y una tal intensidad personal, que cualquiera de las páginas de «El amor brujo» guarda siempre la vibración de su alma.

Falla, según los críticos musicales franceses, es el más objetivo de los compositores hispánicos. Proponece aespuntar por el colorismo, y á fe que lo consigue. Posee el sentimiento del paisaje y una rara visualidad; todo tiene relieve, dibujo y color. En «El amor brujo»—que «La Argemita» ha danzado imponentemente—, se encuentra ese aquel árabe, esas reminiscencias de aquel gran pueblo cuyo arte sensual y de color tan intensamente sabe sentir y crear Falla; ese arte que en gran parte de España, no sólo no se lo han asimilado sino que ni siquiera lo han comprendido. Y es lástima.

Más preparados están los franceses para escuchar la música andaluza—la buena, naturalmente; la que es música—, que la mayoría de los públicos de la Península, tan dados á oír el vulgarismo con pretensiones de música y á cuerpo descubierta. ¿Qué tristeza da consignar, que en España, la masa popular desaliene entre lágrimas y suspiros melodramáticos, falta de la gracia y de la viveza que no poseen los tenderos de la musiquilla ratonera del género chico!

Cesamos que al leer la Prensa francesa tuvimos una agradable sorpresa, pues encontramos en ella un sentido del arte español que no podíamos sospechar después de saber que una España de pandereta, con sus toreros y manolitas, con sus pasapas, había tirado por los suelos nuestros aparatos. Y estaba escrito que nuestra sorpresa fuese en aumento: los franceses aplaudían en Falla esta alegría de arte, y, sobre todo, este amor que canta en la partitura del compositor español y que es florecimiento risueño y pagano.

Ya sabemos, lector, ya sabemos que no debemos iniciarte en los secretos y en las bellezas de «El amor brujo». Sabemos también que no debemos levantar ningún velo. Sus estrofas sonoras, igual que sus ritmos salvajes y sagrados, son tuyos, que el pensamiento móvil é intenso de Manuel de Falla,—corazón de poeta el suyo—ha dejado en ti cuando le has oído, hondo surco. Lo que si debes saber, es deber en ti propagarlo, que nuestro gran músico, en aquel París donde se troqueaban todas las ideas musicales del mundo, ha hecho sentir emociones hondas, asaz sugestivas y, por encima de todo, maravillosas. Y este triunfo de Falla representa en el erial de nuestra anémica musicalidad española una excepción notable: la consagración plena de una inteligencia de artista y una voluntad á una fase de la Música Ibérica.

Rafael MORAGAS. Barcelona-Junio.

Capitanía general El infante don Carlos recibió en audiencia al general de división don Manuel de la Barrera Caro y Fernández, coronel de Estado Mayor don Antonio Gavala Sánchez de Alba, general gobernador militar interino don Antonio Fernández Barreto y al coronel de la Guardia civil don José Martín Mateos.

—Las infantas doña Luisa y doña Isabel recibieron á don Tomás Escribano, viuda de Murube y á sus sobrinas las señoritas de Escribano.

La última cita

NO DEJEN DE LEER NUESTRO FOLLETO

UN FOLLETO DE BLASCO IBÁÑEZ

EL PRESUPUESTO DE LA DIPUTACION

LA VELADA DE SAN JUAN

ATROPELLOS

VISITAS

VARIOS DETENIDOS

GOBIERNO CIVIL

ENTRIANA

Un guardia civil dispara contra un ratero fugitivo, hiriéndolo

En la anterior madrugada fué detenido por la Guardia civil del puesto de Triana José Vázquez Rodríguez, de 17 años, natural de Huelva, ratero profesional, que merodeaba por las proximidades del populoso barrio, y que horas antes había sustraído diversas prendas en una de las casas del mismo.

El «crateres» fué sorprendido debajo de uno de los arcos del puente de Isabel II, y al verse la carga encima dióse á la fuga, sin atender á las intimaciones de los guardias. Estos hicieron al fugitivo ratero dos disparos de revólver cuando aquél corría por la calle Paéres del Corro, haciendo blanco uno de los proyectiles.

Los guardias trasladaron al mencionado individuo á la casa de socorro de Triana, en cuyo centro fué asistido de una herida por arma de fuego en la región glútea, siendo traído el proyectil por el personal de guardia.

José Vázquez Rodríguez fué trasladado en una camilla al Hospital Central, y del suceso se ha dado conocimiento al Juzgado.

Esta mañana visitaron al gobernador los señores siguientes: El marqués de Albornos, en visita de cortesía. El general La Barre, ex director de Seguridad, que llegó esta mañana de Madrid y marcha á Constantina, á pasar temporada.

El ex delegado gubernativo de Sanlúcar la Mayor, para hablarle de cosas ocurridas durante su mando en aquel pueblo.

El delegado señor Hernández Pinzón, para darle cuenta de haber dividido el Ayuntamiento de Azalcollar. El gobernador le dijo que se lo comunicara por escrito y que le propusiera el nombramiento de los nuevos concejales.

El señor Giménez de Aragón y otros señores pertenecientes á la Hermandad de San Juan de la Palma, hablaron al gobernador de la instalación en la velada de San Juan y de San Pedro de la tómbola á beneficio de la Hermandad, cosa que se ha hecho todos los años, pues no se trata de un negocio para lucro de ningún particular, sino para mejoras de la Cofradía.

Los dijo el gobernador que para autorizarla necesitaba que se avisaran antes con la Hacienda, cosa que harán los hermanos.

La Guardia civil de Benacazón quitó de la circulación á José Bernal Sierra, que maltrató de obras á Dolores Torres Oropesa, que pedía limosna y tuvo unas palabras con la esposa de Bernal.

En Coria del Río fué atropellado por una caballería el niño Antonio Ojeda Rodríguez, dándose á la fuga el jinete, que á poco fué detenido por la Guardia civil.

Se llama Antonio Márquez Monge, y ha declarado que no pudo evitar la desgracia.

La criaturita resultó con lesiones graves.

En Estepa, un «cauto» de la matrícula de Málaga arrolló en calle Cánovas del Castillo al anciano de setenta años José Robledo Roldán, causándole tan grave herida en la cabeza que falleció á poco de ocurrir el accidente.

Quedó detenido el dueño del coche.

MUNICIPIO

LAS OBRAS DEL BANCO

El alcalde, acompañado del director de la Sucursal del Banco de España en Sevilla, don Luis García, y del arquitecto, señor Illanes, visitó esta mañana las obras de edificación para aquella Sucursal, que van muy adelantadas.

El señor Vázquez Armero, á la vista de los planos, se informó respecto á los detalles de construcción más interesantes.

GESTIONES DE LA GUARDIA MUNICIPAL

Distrito primero. — Intervenido por no tener el peso reglamentario, diez kilos de pan á Francisco Romero, vecino de Bienes, y seis kilos de pan á Manuel Artillo, vecino de Alcalá de Guadaíra.

Distrito segundo. — Falta de repaso y blanqueo la fachada de la casa número 12 de calle Marqués de Estella; intervenidos 60 kilos de pescado, por no estar en condiciones para el consumo, de las Pescaderías Gallegas, en calle Rioja.

Distrito quinto. — Intervenido por no estar en condiciones para el consumo 50 kilos de pescado á Ramón Carranza y 15 á Francisco Camero.

Distrito séptimo. — Idem por no tener el peso reglamentario cinco kilos de pan á Francisco Rodríguez, vecino de Bienes, y cuatro á Pedro Romero, vecino de Villanueva del Ariscal.

Distrito décimo. — Lleno el pozo negro de la casa número 14 de calle Mallén; idem el idem de la casa número 26 de calle Gallos.

LOS EXAMENES DE INGRESO EN EL CUERPO DE LA GUARDIA MUNICIPAL

La Alcaldía anuncia que se progresa hasta el día 30 del corriente, en horas hábiles de oficina, el plazo de admisión de solicitudes para los exámenes de ingreso en la Guardia municipal.

PERDIDA

En el Negociado de Gobierno de la Secretaría municipal se halla depositado, procedente de pérdida, un bolsol, al parecer, de plata, invitándose á su dueño á presentarse en dicho Negociado, para serle entregado.

LA RECAUDACION

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento, por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, pesetas 6.602'25; por carnes, 4.602'87, y por vinos, 5.861'52. Total, 17.066'64 pesetas.

LAS CÉDULAS PERSONALES

La Comisión investigadora de cédulas se propone comenzar en principio de Julio próximo la instrucción de expedientes contra los ciudadanos que no hayan obtenido sus cédulas personales ó no las tengan de la clase que les corresponde.

Una boda

El pasado domingo contrajeron matrimonio en la parroquia del Sagrario el competente tipógrafo don Antonio Díaz Martín y la gentil señorita Concha Curado Mayo.

Apadrinaron á los contrayentes don Francisco Díaz López y la bella y distinguida señorita Manolita Díaz Sueyra, y como testigos firmaron don Rafael Francos Martín y don Antonio S. Ojeda.

Las numerosas personas que asistieron al acto se trasladaron á la casa de la familia de la novia, donde fueron obsequiadas con gran esplendor.

El nuevo matrimonio marchó para varias poblaciones de Andalucía á pasar la luna de miel, que le deseamos sea eterna.

VERANO TRAJES

de estambre, fresco y guabardina, á medida

100 pesetas

Los mejores, como propaganda, 125 Ptas.

Sastrería

Ciudad de Londres

RIOJA Y SIERPES

Palacio de Justicia

UN HOMBRE MUERE DE REPENTE

El vecino de la casa número 9 de la calle Verónica Manuel Varela Rivas, de 52 años, se sintió enfermo esta mañana en su propio domicilio. Con grandes esfuerzos se trasladó á la casa de socorro del Palacio de Justicia, agravándose en dicho centro benéfico de manera extraordinaria, falleciendo á los pocos momentos de su ingreso en el mismo.

El Juzgado de primera instancia del distrito de San Román, compuesto del juez, señor La Rosa; secretario, señor Pollato, y oficial habilitado señor Garrido, se constituyó en la mencionada casa de socorro, y previas las diligencias preliminares propias del caso, dispuso el traslado del cadáver al Departamento anatómico.

UN SUBDITO PORTUGUES ES DETENIDO POR SUSTRAR UNA CARTERA

La Guardia civil del puesto del Prado de San Sebastián tuvo conocimiento de que el subdito portugués Manuel Paisoto había sustraído una cartera que contenía setenta y cinco pesetas en billetes del Banco de España y documentos de interés á Lorenzo García, que tiene su domicilio en una de las chozas encaladas en el campo de Pineda.

Las pesquisas practicadas por los guardias del puesto mencionado dieron por resultado la detención del portugués Paisoto, quien después de breve estancia en la casa-cuartel, ingresó en la cárcel, á disposición del Juzgado de primera instancia del distrito del Salvador, al cual corresponde la instrucción del oportuno sumario.

UN HOMBRE EMBRIAGADO SE CAE, LESIONÁNDOSE

Los guardias del Cuerpo de Seguridad números 22 y 86 dieron conocimiento de haber sido asistido en la casa de socorro de San Lorenzo, de una herida contusa en una mejilla y ataque de alcoholismo, José Vázquez Domínguez, de 38 años, casado, jornalero, natural de Paterna del Campo (Huelva) y con domicilio en calle Lucero, 1.

Dicho individuo, que se encontraba embriagado, dió una caída en la calle Doctor Letamendi, causándose la herida que sufre.

Cuanto se relaciona con la «melopea» del lesionado y de sus consecuencias se encuentra en el Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente.

EL JUZGADO DE GUARDIA

Durante la presente semana presta servicio de guardia el Juzgado del distrito de San Román, compuesto del juez, señor La Rosa; el secretario, señor Roda; el oficial habilitado señor Garrido y el facultativo forense, señor Vicente Salto.

BARACHOL

LO MEJOR CONTRA LA Sarna

Venta en buenas farmacias Sarna

Junta local de Primera Enseñanza

Colonia-escolar Principe de Asturias

La Comisión designada para escoger los niños de las escuelas que han de formar parte de la Colonia ha terminado ya su labor, y el médico de la Colonia, señor Fernández de la Bandera, está haciendo los oportunos diagnósticos á fin de separar los niños y niñas que no necesitan baños, los cuales formarán parte de una Colonia mixta, sin ningún pensionado, que por primera vez saldrá este año, y los cuales irán á Sanlúcar á descansar, tomar baños de sol y recibir excelente alimentación. La salida de este grupo de colonos, que serán unos cien aproximadamente, tendrá lugar á fines del presente mes.

Del 20 al 25 del mes próximo saldrá una segunda colonia de niñas, gratúitas y pensionadas, que estará en las playas un mes aproximadamente, y á su regreso saldrá una Colonia de niños, también gratúitas y pensionados, que permanecerá en Sanlúcar hasta fines de Septiembre.

Así, pues, este año irán tres Colonias, aumentándose el número de colonos gratúitos en más de cien.

La Junta espera de la reconocida generosidad de este vecindario que contribuirá con los recursos precisos para poder desenvolver tan humanitaria labor.

¿Le Pica la Piel o Siente Quemazón?

El Ungüento Cadum hace cesar la quemazón y picaazón al instante. Produce un efecto calmante y cicatrizante asombroso cuando se aplica sobre la piel irritada o inflamada. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante años han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, coriaduras, arañazos, lastimaduras, quemaduras, magulladuras.

VISO DEL ALCOR

El pleno de este Ayuntamiento se reunió los días 16 y 17, bajo la presidencia del alcalde, don Manuel León Ferrero, asistiendo nueve concejales.

Aprobada el acta anterior, el señor alcalde, en breves palabras, explicó el objeto de la reunión: aprobación de cuentas y acoplamiento de los presupuestos.

Los concejales don José León Ferrero y don Constantino Molina, presentaron la dimisión del cargo; el primero, por enfermedad, y el segundo, por no estar conforme con el proceder sistemático de la Comisión Permanente.

Las dimisiones no fueron admitidas.

El primer teniente de alcalde, don

Manuel Moreno, hizo que constara en acta su disconformidad con la recaudación de Consumos y Arbitrios.

El segundo teniente de alcalde, don Ramón Guerrero, denunció al administrador de Consumos, que á su juicio no cumple con su deber.

Puesto á debate el problema de las escuelas, el concejal señor Molina defendió la necesidad de crear otra

escuela, pues en una población de 9.000 habitantes no es suficiente una sola.

El concejal don Emilio Guerrero censuró á los maestros de escuela, pues según él no cumplen con su obligación.

El numeroso público que presenciaba la sesión protestó airadamente de la actitud de este edil.—Corresponsal.

La Asociación de exportadores de aceite de oliva de Sevilla

Con fecha 13 del actual ha quedado legalmente constituida la Asociación de exportadores de aceite de oliva de Sevilla, la que por sí, y como adherida á la Federación de Exportadores de aceite de oliva en España, se propone laborar para conseguir el fomento del negocio de exportación de dicho producto.

La primera Junta directiva ha quedado constituida de la siguiente forma: Presidente: Hijos de Ybarra, representados por don Luis de Ybarra.

Vicepresidente: Miguel G. Longoria, S. en C., representados por don Miguel G. Longoria.

Secretario: J. de Olmedo y C., S. en C., representados por don Rafael Porlan.

Consejeros: Hijos de Luca de Tena, S. en C., Torres y Ribelles, y Martí y Gutiérrez.

Real Colegio de Médicos de Sevilla y su provincia

Interesante á los señores colegiados

Se recuerda á los señores médicos que hayan de ejercer la profesión, tanto en la capital como en los pueblos de la provincia, durante el año económico de 1925-26, el deber de pasar por las oficinas de la Secretaría del Colegio, antes del 30 del actual, con el fin de suscribir el alta para la patente del referido año, siendo indispensable para ello la presentación de la cédula personal del año actual.

Los señores médicos de los pueblos de la provincia pueden enviar por correo, debidamente firmado, el impreso que se les ha remitido al efecto, acompañado de la cédula, pero siempre antes del citado día 30, pues en dicha fecha termina el plazo concedido por la ley, y el Colegio declina toda responsabilidad sobre la penalidad en que puedan incurrir los que no den cumplimiento á dicha disposición.

Los señores médicos que no hayan de ejercer la profesión en el referido año económico deben enviar asimismo al Colegio notificación firmada, en la que así conste, pues caso contrario serán incluidos en la lista que el citado día 30 del actual debe pasar el Colegio á la Hacienda de los señores médicos que ejerzan su profesión en Sevilla y su provincia.

Sevilla 24 de Junio de 1925.—El secretario, José Antonio Lemos.

UNA RIÑA

En el kilómetro 9 de la carretera de Bollullos riñeron Ricardo Merced y José Velasco, ambos taponeros, de Sevilla, con José Bernáldez Carro, de Villanueva del Ariscal. Este resultó con una herida en el muslo izquierdo, de cuatro centímetros de profundidad.

DE HACIENDA

Terminando el año económico el día 30 del actual, el próximo día 26 se procederá al pago de la mensualidad correspondiente á todas las clases activas del Estado.

Se ha ordenado la devolución de las cantidades que por concepto de Aduanas ingresó indebidamente al Tesoro don Luis Beltrán Cuevas.

También se ordena se devuelvan las fianzas que tienen constituidas como cuota militar los reclutas Antonio Campillo Pérez, Manuel Robles Fajardo y Alfonso Gómez Muñoz.

La Dirección general de la Deuda ha concedido derechos pasivos á don José Oliva Castillo, capitán de Infantería; doña Ana Díaz Silva, viuda del alférez don Francisco Avila Buchel; doña Josefa Simmes Casas, huérfana del alférez don Sebastián Simmes; don Gregorio Pereira Chavez, sargento de la Guardia civil; doña Sofía de Flores Mayén, viuda del catedrático don Casto Villar García, y don Juan Macías Fernández, portero jubilado de Hacienda.

FUENTES DE LEON

Transcurridas las fiestas que de tradicional costumbre se celebran en esta población, con motivo de la festividad del Corpus, sólo nos resta publicar, las diversas funciones y demás que han tenido lugar sin el menor incidente.

Entre ellos, son dignos de mención los bailes públicos y de sociedad, extraordinariamente animados, especialmente estos últimos, y muy particularmente, el de Labradores y el de Artesanos. Tanto uno como otro presentaban un golpe de vista deslumbrador, estando amenizados por una soberbia orquesta que dirigía nuestro amigo señor Lindes, de Segura de León.

Concurrieron las bellas y encantadoras señoritas Francisca Giles, Saavedra, Josefa Blanco, Remedios Núñez, Isabel Guareño, María Carmen Aradilla, Dolores Aradilla, Cándida González, Margarita Bonilla, y otras, que lamentamos no poder recordar.—Corresponsal.

Consultorio Jurídico "LEX"

DON PEDRO NIÑO, 12.

Gestión de toda clase de asuntos judiciales.

Consultas: de 1 á 5.

Honorarios: 5 pesetas.

NOTICIAS

Por doña María Barrón, viuda de Fernández Barrechea, y para su hijo don Bernabé, ha sido pedida á los señores de Gallardo la mano de su bellísima hija María del Carmen Tovar.

La boda ha sido fijada para el próximo otoño.

Dr. Arund

Enfermedades de los OJOS.—Sagasta, 23.

CAPITONNES.—MUDANZAS

F. Soto. San Eloy, 16. Teléfono 875.

Ha aprobado el quinto ejercicio, ingresando en la Academia de Ingeniería, don Antonio Romero del Castillo, alumno de la Politécnica Sevillana.

Oculista Dr. CAGACE, Juan Rabadán, 22 (S. Lorenzo)

Anoche saludamos en su domicilio á nuestro estimado y particular amigo el jefe de los republicanos, don Diego Martínez Barrio, quien recibió numerosas visitas de amigos y correligionarios, que le felicitaron.

Doctor Farfán.—Castelón, 20.

Vías urinarias. Consulta á las 3.

Se encuentra en Sevilla nuestro estimado amigo don José Pareja Isla, hijo del correspondiente de EL LIBERAL en Jerez de la Frontera, don Manuel.

Desinfectante Sanitas Cura la Glosopeda

Con notas de sobresaliente ha terminado el segundo año del bachillerato el joven don Manuel Díaz Sáenz, hijo del que fué querido amigo nuestro y procurador de este Ilustre Colegio don Emilio Díaz Aulés.

Dr. Pardo López. Piel y sífilis. Especialista. Velázquez, 8, de 12 á 4.

Con notas de sobresaliente en todas las asignaturas ha terminado el segundo año del bachillerato el estudiante joven don Valeriano del Castillo Benavides, hijo de nuestro querido amigo don José del Castillo Martínez, registrador de la Propiedad de Alcalá de Guadaíra, por cuyo motivo le felicitamos.

H. Millán

Gran Casa de Viajeros

GRAVINA, 51 — SEVILLA

En los exámenes verificados en la Económica ha obtenido la calificación de sobresaliente en el sexto año de piano la señorita Blanca Ruiz Fernández, hija de nuestro amigo don Francisco Ruiz Huertas, á quien felicitamos.

Mantones de crespón. Pañuelos talle, colores lisos. Alhajas de todas clases. Relojería y Bisutería fina.

Bazar Joyería

Harinas, 15

y García de Vinuesa, 34

Espectáculos

Funciones para el miércoles 24.

TEATRO REINA VICTORIA. —

Compañía de comedias Bassó-Navarro.

«Hay que vivir.»

A las diez.

TEATRO PORTELA. —Compañía de zarzuela y opereta.

A las diez.

Graduación científica DE LA VISTA GRATIS

Gran Bazar Médico - Óptico

GUILLERMO GREEN

Velázquez núm. 8

IMPORTANTE. — Fíjense bien que la Casa Green no está situada en la calle Tetuán y sí en la calle Velázquez, precisamente frente al Café Nacional.

¿Quién vende barato? Para artículos de viaje

Idigoras. Sierpes, 57

La Andaluza

Nueva fábrica de medias y calcetines. Grandioso surtido. Grandes rebajas.

43, Alvarez Quintero, 43



Un detalle imprescindible.

Ya está el baño dispuesto, a la temperatura que le place. En la jabonera, la pastilla de Jabón Heno de Pravia. La toalla, al lado...

Pero, ¿ha cuidado usted de verter en el agua un buen chorro de Colonia Añeja? Ese es el detalle imprescindible, sin el cual no rinde el baño toda su eficacia.

Tiene más importancia de lo que parece. La Colonia Añeja no sólo refresca y perfuma el cutis. Tonicifica, además, los nervios, y da a los músculos agilidad y vigor.

Compre hoy mismo un frasco en la primera perfumería, farmacia o droguería que encuentre. Y no se olvide del consabido chorro al preparar el baño. Eso se traducirá en bienestar y salud.

AGUA DE COLONIA AÑEJA

Frasco, 2,50 - Litro, 15 ptas. en toda España.

El impuesto del Timbre a cargo del comprador.

PERFUMERIA GAL... MADRID

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 23

De la Conferencia Hispano-francesa

El acuerdo logrado por los delegados franceses y españoles sobre la vigilancia marítima en las costas de Africa se hará público cuando lo autoricen los Gobiernos respectivos.--Se ha tratado en la tercera reunión del Pleno, de la presencia en Marruecos de sospechosos é indeseables.

Ha fallecido el ex ministro general Tovar.

EL DESPACHO CON EL REY

Madrid 23 (2 t.) Esta mañana despachó con el Rey el marqués de Magaz. Entre otras cosas, el Presidente interino dió cuenta á don Alfonso de la firma del acuerdo franco-español sobre la vigilancia marítima en Marruecos.

LA MAÑANA EN LA PRESIDENCIA

El marqués de Magaz despachó esta mañana con los subsecretarios de Hacienda, Estado y Gobernación y con los directores de Comunicaciones y de Abastos.

Después recibió la visita de los generales Carnioga y Rodríguez Calvo. El naviero bilbaíno don Horacio Echevarrieta, estuvo también hoy en la Presidencia conferenciando con Magaz.

FIRMA DEL REY

En las oficinas de información para la Prensa, de la Presidencia, facilitaron esta mediodía á los reporteros una Nota oficiosa conteniendo los decretos que habían sido firmados esta mañana por don Alfonso.

Entre ellos figuran varios del ministerio de Fomento que afectan á una pequeña combinación de ingenieros agrónomos.

LOS CURSOS EXTRANJEROS

En el ministerio de Estado han facilitado una Nota sobre los cursos de vacaciones en el extranjero, señalando la fecha y duración de los mismos y otros detalles, agregando que quienes deseen más detalles, pueden solicitarlos del ministerio de Estado.

LO QUE DICE MAGAZ ACERCA DE LAS NOTICIAS DE AFRICA

Al salir de Palacio de despachar con el Monarca el Presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, se dirigió al grupo de periodistas que le aguardaban á las puertas del regío Alcázar, diciéndoles:

—He tardado dos horas en el despacho con don Alfonso, porque tuve que esperar para verlo, porque tenía anunciadas varias audiencias.

Un reportér le solicitó noticias de Marruecos: —En Marruecos se nota una pequeña presión por parte del enemigo.

Nuestras fuerzas han respondido con una reacción. No tengo más noticias sobre el particular.

Y despidiéndose de los reporteros montó en el auto, dirigiéndose á la Presidencia.

EL CENTENARIO DE SAGASTA

Se suspenden los actos proyectados.

Los jefes liberales han desistido de celebrar los actos que tenían proyectados con motivo del centenario de Sagasta.

Así lo han comunicado á la autoridad.

LO QUE TRAE LA «GACETA»

El diario oficial, en su número de esta mañana, publica las siguientes disposiciones:

Real orden concediendo un mes de licencia, por enfermo, al registrador de la Propiedad, de Morón de la Frontera, don Laudelino Moreno García.

Idem circular para las Audiencias Territoriales que tuviesen pendiente de resolución por parte de la Junta Depuradora de la Justicia Municipal, expedientes instruidos y tramitados antes de

la fecha en que dichos organismos debieron de cesar, al objeto de que dichos organismos sean resueltos con la mayor rapidez posible.

Real orden del ministerio de la Guerra, declarando que á los reclutas pertenecientes á los cupos de instrucción de los reemplazos de 1922 y 1924, no se les puede conceputar como si hubiesen estado en fila, por no haber sido llamados durante dichas fechas.

Declarando nullos los nombramientos hechos por real decreto de 11 de Marzo último, de profesor de la Escuela Náutica de Cádiz á favor de don Enrique Suárez, y por real orden de 6 de Marzo último, de profesor de la misma Escuela, á favor de don Gerardo Abad.

Idem del ministerio de Hacienda, determinando cuáles deben ser considerados como solares sin edificar.

Ha muerto el general Tovar

Esta madrugada ha dejado de existir el general del Ejército don Antonio Tovar.

El finado fué ministro de la Guerra, senador vitalicio y gentilhombre de Su Majestad.

La Conferencia Hispano-francesa sobre Marruecos

La tercera reunión del pleno. Manifestaciones de los delegados franceses y del general Jordana.

Madrid 23 (4 t.) Se ha celebrado la tercera reunión del pleno de la Conferencia hispano-francesa sobre Marruecos.

La reunión comenzó á las once de la mañana, durando hasta la una y media de la tarde.

Los primeros en abandonar la Presidencia fueron el embajador y los delegados franceses.

El delegado M. Perrier conversó con los periodistas, á los cuales dijo que se trabajaba activamente y en términos de gran cordialidad.

Añadió que no se podía facilitar á la Prensa, tan pronto como se había anunciado, el acuerdo sobre el régimen de vigilancia marítima, porque antes necesitaban conocerlo los Gobiernos respectivos, habiéndose telegrafiado para que autoricen la publicación.

M. Perrier habló después del viaje de M. Malvy, no sabiéndose con precisión si llegará el viernes ó el sábado, por haber retrasado su salida la labor de la Cámara. Cuando termine estos trabajos emprenderá el viaje.

El delegado francés no hizo otras manifestaciones. A poco salió el general Gómez Jordana, el cual confirmó lo dicho por M. Perrier respecto á la publicación del acuerdo sobre el régimen marítimo.

Dijo además Jordana que aparte de la cuestión relacionada con la vigilancia terrestre, se había ocupado la Conferencia de otros asuntos interesantes, como el que se refiere á la presencia en Marruecos de sospechosos é indeseables.

La Conferencia se desarrolla en un ambiente de cordialidad, y los delegados trabajan activamente. Finalmente, dijo el general que el jueves celebrará la cuarta sesión el pleno de la Conferencia.

Lo que se dice en la Nota oficiosa facilitada á la Prensa

Momentos después se facilitaba á los reporteros una Nota oficiosa, que dice lo siguiente:

«La Comisión hispano-francesa ha

examinado determinadas cuestiones referentes á la aplicación del acuerdo firmado ayer relativo á la vigilancia y represión del contrabando marítimo.

Ha continuado el estudio de un proyecto de acuerdo que habrá de conducir á la colaboración mutua y al establecimiento de una relación constante entre las autoridades de ambas zonas.

También comprenderá la vigilancia recíproca de las fronteras terrestres de ambas zonas, tráfico de armas, municiones y víveres, así como la represión de todo manejo sospechoso.»

En defensa de su honor

Hiere gravemente al amigo que trataba de arrebatárselo á la esposa

En el Retiro se ha registrado esta mañana un sangriento suceso, que está siendo muy comentado.

Jacinto Valenzuela y Manuel Martínez eran íntimos amigos, casi hermanos.

Manuel cortejaba á la esposa de Jacinto, persiguiéndola constantemente con la pretensión de que abandonase á su esposo y se fueran á vivir juntos.

La esposa, indignada, rechazó á su perseguidor, amenazándole con decirlo á su esposo.

Al parecer, desistió Manuel de sus propósitos y dejó de molestarla.

Pasado algún tiempo, volvió otra vez Manuel á molestar con su persecución á la esposa de Jacinto, y ésta no tuvo más remedio que referirle á su esposo lo que ocurría.

Entre ambos hombres hubo palabras violentas, rompiéndose la amistad que los unía.

Ayer parece que Manuel encontró en la calle á la mujer de Jacinto, y de nuevo insistió en sus pretensiones.

Aunque la mujer le ocultó á su marido lo que le había ocurrido, por temor á las consecuencias que pudieran sobrevenir de un nuevo encuentro entre ambos, Jacinto se enteró de lo ocurrido.

Esta mañana los dos hombres se encontraron en el Retiro, en uno de los lugares más concurridos, y discutieron acaloradamente.

Manuel abofeteó á Jacinto, y éste, al verse agredido, sacó un revólver é hizo varios disparos contra Manuel, el cual cayó al suelo bañado en sangre.

Aseguran esas mismas informaciones que en el campo rebelde, desde que se ha extremado la vigilancia, de acuerdo los Gobiernos de España y Francia, han comenzado á escasear el amunicionamiento, que antes estaba abundantemente servido, y las armas.

Se asegura que el primer chispazo de rebelión contra Abd-el-Krim surgió en las cabillas de Benitusán y Tensaman, que son hoy las más castigadas por el hambre.

Palatinas

CUMPLEAÑOS DE INFANTES

Hoy ha vestido la corte de media gala con motivo del cumpleaños de los infantes don Juan y doña Paz.

AUDIENCIAS REGIAS

Cumplimentaron al Rey el Embajador de Inglaterra y otras personalidades. El vizconde de Eza estuvo también en Palacio, dando cuenta á don Alfonso del Congreso de Ciencias de Coimbra.

La Reina fué cumplimentada por la marquesa de Esteban, conde de la Florida y otras personas.

UN SUCESO EXTRAÑO

¿QUIEN LO MATO?

A la casa de socorro del distrito de Chamberí condujeron esta mañana el cadáver de un hombre.

En el primer reconocimiento, los médicos creyeron que el individuo, cuyo cadáver todavía no ha sido identificado, había muerto de muerte natural.

Un pequeño hilo de sangre, hizo notar á los médicos que el cadáver presentaba una herida en la cabeza.

Inmediatamente se dió aviso al Juzgado, para que éste comencese á instruir las diligencias propias del caso.

El suceso hasta ahora parece envuelto en el mayor misterio. Se busca á los individuos que dieron cuenta de la aparición del cadáver.

Detención de un estafador

SE LE ENCUENTRA UNA IMPORTANTE CANTIDAD EN BILLETES

En la estación del Mediodía los agentes de Policía de la brigada móvil detuvieron á un señor de aspecto extranjero que se disponía á tomar el expreso para Barcelona.

Resultado ser el detenido el súbdito extranjero Mr. Humbert, que según denuncia de don Sixto Alberti, gerente de la Manufactura Metálica, había cobrado gran número de facturas falsas á clientes de la casa, cuyo género no se habían servido ni por el dinero ni por la casa, y por lo

cuál contra esta último se habían formulado numerosas reclamaciones.

Al detenido se le ocuparon veinticuatro billetes de mil pesetas, teleronarios de cheques de diferentes Bancos y un título del Banco de España por valor de 25.000 pesetas.

MARRUECOS

Zona de Melilla

LOS AVIADORES BOMBARDEAN A LOS REBELDES

Melilla.—Los aviadores han bombardeado grupos rebeldes que se dedicaban á la recolección en Melilla.

En Tifararran fueron también cañoneados diversos grupos rifeños.

ACCIDENTE A UN OFICIAL

Cuando se dirigía á Kandusi, tuvo la desgracia de caerse del caballo que montaba el teniente don Luis Quiroga, fracturándose la pierna derecha.

ABD-EL-KRIM ENCIERRA EN UNA MAZMORRA A DOCE CAIDES

Tánger.—Noticias fidedignas aseguran que el cabecilla Abd-el-Krim ha encerrado en una mazmorra de Axdir á doce caides de Yebala, pero no llevar con el empuje necesario el ataque que había ordenado contra Ben-Karrich.

Zona de Tetuán

Referencias del campo enemigo

Las crueldades de Abd-el-Krim pueden traer consecuencias entre los harkheños.—Penuria de alimentos y municiones de los rebeldes.—Dónde puede surgir el chispazo.

Tetuán.—Del campo rebelde llegan interesantes noticias, que parecen ser de buen origen y fuentes autorizadas, que han sido recogidas por las oficinas de Intervención.

Se dice que entre los harkheños y principales elementos que hasta ahora venían obediendo ciegamente las órdenes del cabecilla rebelde existe un gran disgusto, que puede tener muy prontas consecuencias, debido principalmente á las medidas crueles adoptadas por Abd-el-Krim contra los caides acerca de los cuales tiene sospechas de que puedan entablar negociaciones con las autoridades de cualquiera de las dos zonas de Protectorado en que está dividido Marruecos.

Estas medidas de rigor y crueldad se han acentuado desde que se inició la Conferencia franco-española de Madrid, y actualmente las medidas del jefe rebelde son en extremo rigoristas, aun para los que siempre le fueron adictos.

Dichas confidencias también aseguran que en el primer revés de armas que sufra Abd-el-Krim, que se supone será tan pronto como empiece á ponerse en vigor los acuerdos de la Conferencia, los principales elementos de la harka abandonarán al cabecilla rebelde, ya que hasta ahora sólo lo vienen siguiendo por el temor á las represalias, que son muy sangrientas.

Aseguran esas mismas informaciones que en el campo rebelde, desde que se ha extremado la vigilancia, de acuerdo los Gobiernos de España y Francia, han comenzado á escasear el amunicionamiento, que antes estaba abundantemente servido, y las armas.

Se asegura que el primer chispazo de rebelión contra Abd-el-Krim surgió en las cabillas de Benitusán y Tensaman, que son hoy las más castigadas por el hambre.

EL PRESIDENTE LLEGA DE CEUTA

Procedente de Ceuta llegó á ésta, á bordo del cañonero «Cánovas del Castillo», el Alto Comisario, general de Rivera.

Este fué recibido por las autoridades militares y personal civil de la población.

TRASLADO DE FUERZAS

A las pocas horas de haber llegado á este puerto el cañonero «Cánovas del Castillo», zarpó, conduciendo á bordo, numerosas reclutas y fuerzas indígenas de Melilla.

Zona de Larache

VARIAS NOTICIAS

Larache.—En el sector de Uazán la aviación ha intensificado sus bombardeos para facilitar los movimientos de las columnas volantes que tienen la misión de levantar el asedio de los puestos sitiados y rechazar al enemigo hacia el Norte.

Un destacamento del frente, cerca de Durp, fué atacado por el enemigo que opera en el eje divisorio de ambas zonas.

En las inmediaciones de Uazán, el puesto de Bugarras hallase en situación peligrosa.

Se comenta que Muley Josef entrase en Fez con el abanico quitado, símbolo de la autoridad jafiñana, y que le esperase en la carretera de Mequize el general Chambrud, conversando con él unos minutos.

Zona de Tánger

EL NOMBRAMIENTO DE JEFE DE POLICIA PRODUCE INCIENDOS

Tánger.—En la sesión celebrada por la Asamblea legislativa internacional, al tratar del nombramiento de comisario de Policía, el delegado español manifestó que la policía con que ha de contar Tánger ha de ser cosa distinta á la de los demás países, pues habiendo un Reglamento no se debía proceder sin contar con él.

El administrador dijo que en virtud del Convenio de París se podía hacer el nombramiento.

El delegado español, señor Sanz, dijo que antes de hacerse el nombramiento en el término de un año, pre-

cisaba que el administrador diese conocimiento de él.

El administrador se opuso á tratar sobre este punto, y entonces los delegados españoles abandonaron el salón, entre aplausos del público.

El nombramiento del comisario ha recaído en una persona de nacionalidad francesa.

Zona francesa

Fez.—Procedentes de Larache han llegado varios aviones españoles.

Al Norte de Uazán el enemigo ha reaccionado violentamente contra los grupos móviles que tienen la misión de socorrer los puestos sitiados por los rebeldes.

Estos han tratado de cercar los puestos franceses Isonal é Iternool, pero fueron rechazados.

En la zona Este, la aviación francesa ha lanzado numerosas bombas sobre concentraciones enemigas en las proximidades de Sidi-Agund.

PROVINCIAS

Sangriento drama familiar

Un novelista hiere gravemente á su esposa y creyéndola muerta se suicida.—El suceso aparece envuelto en el mayor misterio.

Granada.—Entre personas muy conocidas y estimadas en ésta ha ocurrido un sangriento drama familiar, que al ser conocido esta mañana ha causado general sentimiento.

En la casa número 36 de la calle Acera del Darrro vivía, en unión de su esposa, el notable escritor y conocido novelista don Rafael Rodán.

Anoche, después de la comida, el matrimonio salió á dar un paseo, regresando á casa momentos después de las diez.

Nadie sospecha qué móviles impulsaron un sangriento drama que ocurrió momentos después.

Las contadas personas que conversaron con los esposos nada anormal notaron en ellos.

A poco de haberse cerrado la puerta se oyeron dos disparos, y el ruido de un cuerpo que pesadamente caía al suelo.

Seguidamente, con escaso intervalo de tiempo, se escucharon otros tres disparos y el ruido de otro cuerpo que se desplomaba.

Abierta la puerta de la habitación en que se encontraba el matrimonio, se encontró á la esposa del novelista en medio de un gran charco de sangre, con gravísimas heridas.

A corta distancia, el cuerpo del novelista, sin señales de vida.

Las personas que acudieron comprobaron que el escritor no tenía ya vida, y recogieron el cuerpo de la mujer, trasladándolo con la urgencia que el caso requería á la casa de socorro más próxima, donde le fué practicada una cura de urgencia, calificándose de muy grave su estado.

El suceso aparece hasta ahora envuelto en el mayor misterio, pues la única superviviente aún no ha podido declarar.

El Juzgado correspondiente ha comenzado á instruir las oportunas diligencias.

LAS TORMENTAS EN CORDOBA

Córdoba.—Las últimas tormentas han causado grandes daños en toda la provincia.

En Castro del Río las aguas bajaron varias calles de la parte baja de la población, alcanzando en algunas una altura de más de un metro.

Se organizaron los trabajos de salvamento, logrando auxiliar á varias familias que se encontraban en situación comprometida.

Los daños causados por las tormentas son de gran consideración, especialmente en los campos.

DE LARACHE

Arzila ha llegado á este puerto el vapor «Islaño», conduciendo ciento once oficiales y clases y soldados pertenecientes á las fuerzas que se encuentran en dicha zona.

A DISPOSICION DEL GOBIERNO

Cádiz.—Cuando el vapor «Aragón» se dispusiera á zarpar para Barcelona recibiendo órdenes de su casa armadora para que marchase á Málaga, donde estará á la disposición del Gobierno.

Seguidamente el buque zarpó para Málaga.

Espantosa tragedia

UN NIÑO SE HUNDE EN UN POZO DE ALFARERIA, DESAPARECIENDO

Lorca.—Ayer jugaban al fútbol varios muchachos de poca edad, sirviéndose de una pequeña pelota de goma.

La pelota cayó dentro de un charco aparente que existe en aquel lugar, no atreviéndose los pequeños á entrar por ella.

Uno de los jugadores, llamado José Lima, de doce años, más decidido, penetró en el charco, y tan pronto como lo hizo comenzó á hundirse, ante el espanto de los compañeros. El charco aparente era un pozo de barro de unos alfilereros.

Cuando los pequeños trataron de avisar en demanda de auxilio, el infelizmente José Lima había desaparecido entre el fango.

El espantoso suceso ha causado gran indignación entre el vecindario, que pide responsabilidad para los alfilereros, por tener al descubierto el pozo origen del suceso.

Estado de Magritas

LAS IMPRESIONES SON OPTIMISTAS

Valencia.—El proceso de la herida de Magritas sigue su curso normal.

Ayer transcurrió el día sin nota alarmante, persistiendo ligera mejoría, dentro de la gravedad.

El apóspito no se ha levantado aún, por no considerarse necesario.

Anoche le aumentó la temperatura al herido, iniciándose la normalidad á las doce de la noche.

El doctor Serra se muestra satisfecho, aunque no francamente optimista, esperando que transcurran las setenta horas, plazo en el que se considera alejada la probabilidad de que pueda presentarse la peritonitis.

Llegó la esposa de Magritas, la cual se trasladó directamente á la enfermería.

El herido tranquilizó á su esposa, quitándole importancia á la lesión.

Seguían recibiendo numerosos telegramas y telefonemas de toda España.

Lalanda y Chicuelo se han marchado con sus respectivas cuadrillas, quedando en Valencia Zocato para atender al herido.

Las últimas noticias sobre el estado del valiente banderillero son optimistas.

ra al herido, iniciándose la normalidad á las doce de la noche.

El doctor Serra se muestra satisfecho, aunque no francamente optimista, esperando que transcurran las setenta horas, plazo en el que se considera alejada la probabilidad de que pueda presentarse la peritonitis.

Llegó la esposa de Magritas, la cual se trasladó directamente á la enfermería.

El herido tranquilizó á su esposa, quitándole importancia á la lesión.

Seguían recibiendo numerosos telegramas y telefonemas de toda España.

Lalanda y Chicuelo se han marchado con sus respectivas cuadrillas, quedando en Valencia Zocato para atender al herido.

Las últimas noticias sobre el estado del valiente banderillero son optimistas.

TORMENTA EN CIUDAD RODRIGO

Salamanca.—Sobre Ciudad Rodrigo ha descargado una horrible tormenta.

Cayeron varias chispas eléctricas, sin que afortunadamente hayan ocasionado desgracias.

La violencia de la granizada rompió muchos cristales.

Se inundaron la iglesia de la Caridad y otras varias casas, teniendo que intervenir el Cuerpo de bomberos para desaguarlas.

En las proximidades de Ciudad Rodrigo las cosechas han sufrido grandes daños.

HOMENAJE AL «DIVINO MORALES»

Badajoz.—Con gran solemnidad y bajo la presidencia del vocal del Directorio, general Navarro, se ha verificado la inauguración del monumento erigido al pintor Ruiz Morales, más conocido por el «Divino Morales».

Al acto asistieron todas las autoridades, representaciones de entidades y corporaciones tanto oficiales como particulares y numerosísimo público.

El presidente de la Comisión gestora del homenaje, canónigo don Enrique Triviño, pronunció un discurso alusivo al acto, ensalzando la personalidad artística de Morales, expresión del sentimiento nacional y de la emoción religiosa del siglo XVI.

El señor Triviño afirmó que la actual indiferencia religiosa es patrimonio de las razas decrepitas.

El general Navarro hizo también breve discurso al describir las continas que ocultaban el monumento.

Después asistió en el Ateneo á la inauguración de la exposición de los doce cuadros de Morales que se han logrado reunir con dicho objeto.

EN PARO FORZOSO

Gijón.—Las fábricas de Moseña y Gijón han anunciado el despido de doscientos obreros, por contar con grandes existencias en los almacenes.

Las autoridades intervienen para conjurar el conflicto.

LOS COMISIONADOS FRANCO-ESPAÑOLES VISITAN A TOLEDO

Toledo.—Ayer el general Gómez Jordana y los miembros de la Comisión española en la Conferencia franco-española, visitaron esta ciudad, acompañados por los delegados franceses, siendo recibidos por las autoridades.

En el hotel Castilla fueron obsequiados con un banquete.

EL GENERAL MAYANDIA EN TERUEL

Teruel.—A las ocho y cuarenta llegó el general Mayandia, acompañado de su hijo y de su secretario.

Los recibieron las autoridades y diversas comisiones.

El vocal del Directorio asistió á la misa de campaña que se celebró con ocasión de bendecir la bandera del Somatén.

La señorita María Escribá dió lectura á un discurso, pidiendo al Directorio que mantenga su lema de «paz y buena voluntad».

El general Mayandia pronunció también un breve discurso.

Después hubo recepción en el Gobierno civil y banquete en el Casino Terulense.

En el teatro Marín se celebró por la noche función de gala.

La Diputación hizo entrega al general Mayandia del título de hijo adoptivo de la ciudad.

</

Información extranjera

CASAMIENTO DE PRINCIPIES

Roma.—Ha producido satisfacción la noticia publicada de que la princesa Mafalda, hija de los Reyes de Italia, contraerá matrimonio con el príncipe Felipe, sobrino de Guillermo II.

Por ser éste luterano, el matrimonio será mixto en la Iglesia, después de cumplir los requisitos especiales que exige el derecho canónico.

También se dice que el príncipe heredero de Italia, tan pronto cumpla la mayoría de edad, contraerá matrimonio con la princesa María, hija de los Reyes de Bélgica.

UNA NOTA DEL GOBIERNO DE CHINA

Pekín.—El Gobierno chino en la extensa contestación que acaba de dar a la última Nota de las potencias dice, entre otras cosas, que casi todas las dificultades dimanaban del hecho de que la cuestión de los incidentes ocurridos en Shanghai no ha sido resuelta todavía.

ITALIA DICE QUE QUIERE PAGAR

Roma.—Una Nota oficiosa dice que después de conversaciones de carácter oficioso que se han verificado recientemente entre el embajador de Italia en Washington y la Tesorería de los Estados Unidos, Italia está dispuesta a entablar negociaciones para la liquidación de su deuda.

RUSIA Y ALEMANIA

Londres.—Comunican desde Berlín a los periódicos que el conde Brockhoff Rantzau, embajador de Alemania en Moscú, ha celebrado durante la semana pasada varias conferencias con el canciller señor Luther, y con el ministro de Negocios Extranjeros, Stresemann.

DESCUBRIMIENTO CIENTIFICO

París.—El profesor Roux, del Instituto Pasteur, ha dado una confi-

en la Academia de Ciencias.

haciendo una exposición de los experimentos practicados por su colaborador, el doctor Lebaditi, de los que resulta que el cuerpo humano tiene un quince por ciento de arsénico y un 41 de bismuto, que en el organismo debe emplearse para el tratamiento de la sífilis.

EL DEBATE SOBRE MARRUECOS

París.—Se espera con gran interés el debate en la Cámara sobre los asuntos de Marruecos.

MODO DE EVITAR LAS QUIBRAS

Hong-Kong.—La totalidad de los establecimientos bancarios chinos han cerrado sus puertas para impedir que acudan los clientes en masa a retirar los fondos.

EL CONFLICTO MINERO

Londres.—En vista de que no han llegado a un acuerdo los Comités mixtos de mineros y Empresas, se ha convocado a una reunión para el día 3 de Julio.

UN ACUERDO DEL CONGRESO FASCISTA

Roma.—El Congreso fascista que actualmente se celebra ha aprobado una moción en la que se pide que el conde Siroza comparezca ante el más alto Tribunal de la nación, acusado del delito de alta traición.

UN FILON DE PLATINO

Yohamburgo.—Un subdito italiano ha descubierto un filón de platino a 60 kilómetros de Salisbure.

OCHO DESTROYERS A FLOTE

Londres.—Han sido puestos a flote ocho destroyers alemanes, hundidos durante la gran guerra.

Oposiciones para maestros

Academia preparatoria, dirigida por un profesor Normal y Licenciado en Filosofía y Letras, y de cuyo profesorado forman parte un doctor y dos licenciados en Ciencias, un licenciado en Ciencias Históricas y una profesora de Labores (en cuya casa hallarán económico hospedaje las maestras opositoras que lo deseen).

Por reformas del local

Se venden estanterías, vitrinas, mostradores y cajoneras.

LA CASA SIN BALCONES

O'DONNELL, 34.

LA CORRIDA DEL DOMINGO

A beneficio de la Colonia de empleados de escritorio

DEBUT DE PEPITO Y MANOLITO BIENVENIDA LA GENTIL «ESTRELLA» SEVILLANA TRINI RAMOS, PEDIRÁ LA LLAVE DEL TORIL

La Comisión organizadora de la corrida que el próximo domingo se ha de celebrar en la plaza sevillana, a beneficio de la Colonia de Empleados de Escritorio para la construcción de casas baratas, ha ultimado, después de constantes y plausibles gestiones para el mejor resultado artístico y económico de la fiesta, la combinación de toros y toreros.

En la simpática fiesta debutarán los hijos del veterano y buen torero sevillano Manuel Mejías (Bienvenida), Pepito y Manolito, dos verdaderas esperanzas del arte, que torearán admirablemente, y quienes depacharán dos becerros de una acreditada ganadería.

La ciudad Comisión ha adquirido seis magníficos novillos de la vacada cordobesa de D. Antonio García Pedraja, que serán estoqueados por los valientes diestros Rayito, José Ordóñez y el Niño de la Rueda, los dos últimos en calidad de debutantes.

La llave del toril será pedida por la bellísima y gentil «estrella» sevillana Trini Ramos, que recientemente ha llegado del Norte de América, donde ha realizado brillantísima campaña, y que permanecerá breve temporada en Sevilla al lado de su familia.

La fiesta, dados los valiosos elementos que la integran, promete resultar brillantísima.

Desearnos a la Colonia de Empleados de Escritorio que el próximo domingo se vea abarrotada de público la plaza de la Maestranza.

Ann se defiende usted...

porque los calores no han llegado; pero como éstos no tardarán, usted no tendrá más remedio que guardar su sombrero flexible y adquirir un sombrero de paja.

Y donde usted puede comprarlo en mejores condiciones, porque allí se han recibido los mejores y los más baratos sombreros de paja que han llegado esta temporada a Sevilla, es en El Palacio de las Gorras, Feria, 68, 70 y 72, y Alcaicería, 4, donde desde cuatro pesetas los tiene usted de las mejores marcas y clases.

RAYOS X: Enfermedades: Rayos X del estómago e intestinos.

DR. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Consulta a las 3. Tef 767.

EN LA ESCUELA FRANCESA

El próximo domingo 8, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en la Escuela Francesa la solemne distribución de premios a los alumnos de la misma, con arreglo al siguiente programa:

Primero. Marcha real et Marseillaise. Segundo. Discursos. Tercero. Les Brestliennes (Luigi Bordese) coro.

Cuarto. Hablando se entiende la gente.—Entremés de los Hermanos Alvarez Quintero. Manolita, señorita Amparo Ramajo; Enrique, don Luis Ramajo; Cerote, don Agustín Ventura.

Quinto. «Ballet» organisé par le maestro Otero. Sexto. El enfermo de aprehensión. El malade imaginaire (Moliere). Acte II.

Argan, don Agustín Ventura; Purgn, don Modesto Rodríguez; Beralde, don Antonio Vázquez; Toinette, señorita Pepita Peguero. Séptimo. Demonstration de gymnastique Suédoise.

Octavo. «Revue des fées». (Revista de hadas). La feé, señorita Minna Seedorff; L'enfant, señorita Pilar Lázaro; Cendrillon, señorita Rufina Dulce Nombre; Le fils du roi, señorita Carmen Carmona; La belle au bois dormant, señorita Rosa Martínez; Le page, señorita Matilde Martínez; Le prince charmant, señorita María Ventura; Papillon, señorita Angeles Romero; L'abeille d'or, señorita Virginia Martínez; La fourmi, señorita Mercedes Sánchez; Le ver luisant, señorita Encarnación Lirola; Le colimaçon, señorita María Herrera; Le chat botte, Pepito Jiménez, y Le petit ponce, Patrio Peñalver.

Radio Club Sevillano E. A. J. 5

Programa del radio concierto para hoy miércoles, día 24, a las nueve de la noche:

Cotizaciones de Bolsa y mercados. Por el Quinteto Radio: Pavana (capricho), Albéniz. Nig Nag (schotiss), Alvarez. Por el pianista señor Pantión: Grandina. Burgos.

Por el tenor don Zacarias Arcos: Spirto gentil Op. Favorita. Verdi. Por el Trio Hispalense: Danza noruega. Grieg.

Por el tenor señor Arcos: Canción castellana. Mendels. A las diez: Boletín de noticias. Boletín meteorológico y pronóstico del tiempo.

Lectura de poesías de autores hispano-americanos, por don Juan Lafita.

Por el Cuarteto Mozart, de instrumentos de arco: Andantino y scherzando. Beethoven.

El profesor señor Gisbert ejecutará al órgano expresivo: Sortie. Rousseau.

Por el tenor señor Arcos: Siciliana (Caballería rusticana). Mascagni. Por el Quinteto Radio: La Dolores (selección). Bretón. La Gran Vía. Chueca.

Por el tenor señor Arcos: Adiós a la vida (Tosca). Puccini. Por el Quinteto Radio: Sevilla. Albéniz.

Aparatos de Radio telefonía Audición perfecta con aparatos de galena de la casa Otto Reinhardt

Adriano, 28 Sevilla

Radio "Tangent" Calle Barcelona, 2

Por dejación de negocio APARATOS «PATENTADOS MARCONI» Y ACCESORIOS INGLESES A PRECIOS DE FACTURA

Muebles a plazos y al contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander. Correduría, 32. Teléfono, 459

Dentaduras sin paladar ni encías (PUENTES) JOAQUIN DE LUQUE Dentista San Pablo, 9

Autógena Romero GOLES, 52.— Teléfono 889

«EL ISTMO» Cafés «La Corona» los mejores, 10, 11 y 12 ptas. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA ORODOBA, 4 y 6.

AUDIENCIA

Por la Sección segunda se ha visto la causa prevenida en el Juzgado de Lora del Río contra Nicolás Montalvo Coronel, por disparo y dano.

El abogado fiscal, señor Lasso de la Vega, interesó la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, y el señor Benvenuto, encargado de la defensa, la absolución.

Ante dicha Sección compareció Pedro González Campos, procesado en el Juzgado del distrito de San Román como autor de un delito de tenencia de armas sin licencia.

El anterior fiscal solicitó la pena de un mes y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa, y el señor Conradi, en defensa del procesado, que se absolviera.

Por la misma Sección se vió la causa tramitada en el Juzgado de Utrera contra María Moreno Barreira, por desobediencia.

El abogado fiscal, señor Salvago, retiró la acusación por falta de pruebas. Como defensor asistió el señor Cuéllar.

Radio Club Sevillano E. A. J. 5

Programa del radio concierto para hoy miércoles, día 24, a las nueve de la noche:

Cotizaciones de Bolsa y mercados. Por el Quinteto Radio: Pavana (capricho), Albéniz. Nig Nag (schotiss), Alvarez. Por el pianista señor Pantión: Grandina. Burgos.

Por el tenor don Zacarias Arcos: Spirto gentil Op. Favorita. Verdi. Por el Trio Hispalense: Danza noruega. Grieg.

Por el tenor señor Arcos: Canción castellana. Mendels. A las diez: Boletín de noticias. Boletín meteorológico y pronóstico del tiempo.

Lectura de poesías de autores hispano-americanos, por don Juan Lafita.

Por el Cuarteto Mozart, de instrumentos de arco: Andantino y scherzando. Beethoven.

El profesor señor Gisbert ejecutará al órgano expresivo: Sortie. Rousseau.

Por el tenor señor Arcos: Siciliana (Caballería rusticana). Mascagni. Por el Quinteto Radio: La Dolores (selección). Bretón. La Gran Vía. Chueca.

Por el tenor señor Arcos: Adiós a la vida (Tosca). Puccini. Por el Quinteto Radio: Sevilla. Albéniz.

Aparatos de Radio telefonía Audición perfecta con aparatos de galena de la casa Otto Reinhardt

Adriano, 28 Sevilla

Radio "Tangent" Calle Barcelona, 2

Por dejación de negocio APARATOS «PATENTADOS MARCONI» Y ACCESORIOS INGLESES A PRECIOS DE FACTURA

Muebles a plazos y al contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander. Correduría, 32. Teléfono, 459

Dentaduras sin paladar ni encías (PUENTES) JOAQUIN DE LUQUE Dentista San Pablo, 9

Autógena Romero GOLES, 52.— Teléfono 889

«EL ISTMO» Cafés «La Corona» los mejores, 10, 11 y 12 ptas. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA ORODOBA, 4 y 6.

La primera guardia

Los nuevos oficiales del regimiento de Caballería de Alfonso XII, señores Esquivias, Ramirez y Baeza, celebraron ayer su primera guardia, obsequiando a sus compañeros del Cuerpo, jefes y oficiales con un exquisito y abundante «lunch», que fué servido por el cantinero del regimiento, Pepe Macías.

En nombre de los nuevos oficiales brindó el alférez Baeza, que agradeció a la oficialidad del regimiento la fraternal acogida que se les ha dispensado, y terminó ofreciendo al coronel una copa en nombre de sus compañeros.

El coronel, señor Bilbao, contestó a los nuevos oficiales en términos cariñosos, alentándolos para que en su vida militar sepan ser siempre buenos soldados y buenos patriotas.

Todos fueron muy aplaudidos, restando durante tan simpático acto grandísima alegría.

El fotógrafo señor Olmedo impresionó varias placas.

EL DIA 24 de Junio

Santo de hoy.—La Natividad de San Juan Bautista. El día dura quince horas y cuatro minutos. Luna nueva.

Las horas de las mareas en Sevilla son las siguientes: Pleamares: mañana, 8,22; tarde, 8,40. Bajamares: mañana, 2,21; tarde, 2,39.

Predicciones astrológicas.—Las personas nacidas en este día tendrán un carácter débil, estándoles reservada una vida trabajosa.

SOMBREROS DE PAJA a 5, 6, 7, 8, 9 y 10 ptas. MAQUEDANO, Sierpes, 44

La Algaba

El estudioso alumno José María Carranza Rodríguez, hijo del labrador de ésta y estimado amigo nuestro don Miguel Carranza, se ha examinado en el Instituto General y Técnico de las asignaturas que constituyen el primer año de Bachillerato, obteniendo muy brillantes notas.

Nuestra sincera felicitación. Con notable aprovechamiento ha cursado el tercer año de Bachillerato, obteniendo honrosas calificaciones en el mencionado Instituto, Diego Amores Ortega, hijo del ex alcalde don Manuel Amores.

Regresó de Marmolejo nuestro querido amigo don Francisco Flores Carbonell, concejal de este Ayuntamiento.

RIVERA

Sombreros de Paja El modelo exclusivo de esta casa 10 pesetas Sierpes, 68

Dr. Enrique Castells ESPECIALISTA Piel y Sífilis Consulta de 10 a 5 tarde ZARAGOZA, 15

¡¡Labradores!!

Se vende tren de trilla, compuesto de trilladora «CLAYTON», de 1,87 m., con elevador de mías y un tractor «CASE», de 40 HP., todo en perfecto estado de funcionamiento.

Para informes, dirigirse a los Señores Torres-Solanot en POLEÑINO (PROVINCIA DE HUESCA)

PASTA NIX PARA Afeitarse

Las personas distinguidas, las que saben apreciar el valor del tiempo, las que quieren evitar las enfermedades de la piel, las que quieren conservar la finura del cutis y las que tienen la barba recia o la piel delicada,

PASTA NIX para afeitarse

Compre usted un tubo y podrá conocer las insuperables ventajas de este nuevo producto de tocador UN TUBO DE PASTA NIX, 2'50 PESETAS

HOMBRES MODERNOS, DESECHAD, PERFUMES AFEMINADOS. Varon Dandy. AGUA COLONIA-EXTRACTO LOCION-RHUM QUINA-FIJAPELO Para Caballero EL HOMBRE DEBE OLER COMO A HOMBRE

EL LIBERAL de Sevilla Folletín 40 CAROLINA INVERNIZIO LA ULTIMA CITA VERSION ESPAÑOLA Autorizada por la CASA MAUCI de Barcelona

joven que yo, y es el idolo de mi padre. Esta vendrá a Roma la semana próxima, con el resto de la familia, para pasar el carnaval con la abuela. ¿Y ustedes no piensan también pasarlo aquí? Miraba intensamente a Lionella, aguardando de ella una respuesta.

ducirlos a comer en casa de mi abuela. —Gracias—respondió vivamente Lionella;—pero no podemos aceptar su amable invitación, porque yo no me siento muy bien. Lo dejaremos para otra vez. Renato la miró con ojos desolados, que expresaban el disgusto que sentía; más ella no sintió el haber rechazado tan secamente. Al poco rato, ambos esposos abandonaron el café, y Lionella demostró deseos de volver a la fonda.

ser la mujer que te ha hecho buérfana; su madre ha vivido siempre en Turin y tiene vivo su marido. —Es verdad. —Pero por medio de la abuela de Renato tal vez hubiéramos podido atrar cabos acerca de algo; creo que hemos hecho mal en no aceptar su invitación. —Pues yo creo haber hecho perfectamente —contestó secamente Lionella.—Si hubiésemos aceptado, hubiera tenido siempre pegado a mí aquel joven, y yo no lo puedo aguantar. —En este caso, te lo apruebo. Lionella no decía lo que pensaba. El hecho era que el encuentro de Renato le había producido una gran impresión; pero desde largo tiempo tenía el hábito de ser dueña de su propia voluntad, de saber dominarse, hasta el punto de que ni el mismo Sebastián había podido leer en su alma.

de la felicidad, no sabía cómo expresarle su gozo y una extensa conmoción le llenaba los ojos de lágrimas, Lionella, con el pecho agitado por tumultuosos sobresaltos, la cabeza baja, los labios apretados, convulsos, sintió como una especie de asco salirle del corazón; sintió como si todo su ser se revelara violentamente. Pero de todos modos, era ya tarde para volverse atrás. Ella pertenecía a aquel hombre, que a su vez le había prometido obedecerla en todo y sería el esclavo de toda voluntad suya, y ¿por qué en recompensa no podía ser una esposa fiel, honrada y buena? ¿Qué importaba, si su alma sentía aún el mismo vacío de cuando era libre? ¿Qué debía interesarle el caballero que el destino había querido encontrarse por segunda vez? —Ha aumentado tu dolor de cabeza?—preguntó Sebastián, con los ojos fijos en su adorada, cada vez más pálida y con la cabeza inclinada en el respaldo del sillón. —No, así me siento mejor—respondió Lionella. —Podrás venir esta noche al Constanzi en el palco que nos ha crecido el diputado Lervalli? —Vaya si vendré

Siguió un momento de silencio. Sebastián se acercó a su esposa. —Lionella—dijo con voz conmovida—, yo te he hecho infeliz. Ella se apercibió; levantó los ojos que habían vuelto a adquirir su brillo. —¿Tú?—exclamó—. ¿por qué me dices esto? —Porque veo que estás muy triste. —Lo estaré siempre, Sebastián, interin no haya satisfecho mi deseo. —¿No soy yo, pues, quien te fastidia? —No, Sebastián; ni siquiera debes pensarlo; sería una ingrata si me quejara de ti; tú lo sabes bien; no soy romántica ni sentimental; bien te quiero; pero yo no sé hacer melindres, ni me place que me estorben en mis pensamientos; tú no debes esto llevarlo a mal. —Por el contrario: antes bien adoro tu franqueza, que me revela la sinceridad de tu alma, y para demostrarte cuanto me es querida tu tranquilidad, te dejo sola; más tarde nos veremos. Lionella no le detuvo: su presencia la aburría verdaderamente. Sola, en aquella grande habitación de hotel, inundada de sol, a pesar de repetirse de continuo

INFORMACIÓN GENERAL - ARTICULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 24

SANLUCAR

EL VERANO EN SANLUCAR... DEJAN DE CIRCULAR LOS VERGONZOSOS Y RIDICULOS TRANVIAS DE LA CALZADA?

Sanlúcar de Barrameda 22.—Hasta nosotros llega una trascendente noticia veraniega, que de confirmar se habrá realizado nuestro sueño dorado y el de cuantos ven con agrado el progreso de Sanlúcar, y el evitar que esta linda población esté en entredichos y se la ridiculice.

Dicese que este verano no circularán los vetustos armatostes, carromatos indecentes, que se llaman tranvías, y que durante la temporada floreciente de Sanlúcar recorren su principal pasaje con paso de tortuga y arrastrados por caballerías más ó menos familiares.

Estos tranvías han venido siendo el hazmerreir de propios y extraños; ha sido la burla constante de los veraneantes, y han constituido una especie de baldón para Sanlúcar, demostrando palpablemente que vivimos tan atrasados como los vecinos de Villabrutanda del Cerro.

Al Ayuntamiento se han dirigido tres Empresas: una de Sevilla, otra de Jerez y otra de Dos Hermanas, proponiendo establecer auto-ómnibus de la calle Ancha á la playa, para el servicio de viajeros.

Tenemos entendido que el señor alcalde está dispuesto á dar cuantas facilidades pueda para que el servicio de la población á la playa sea como debe ser; por medio de vehículos modernos y rápidos, desechando, por vetustos y atortugados los que ha mucho tiempo debieron desaparecer.

Por el buen nombre de Sanlúcar, por ir con el progreso de los pueblos y por evitar las burlas de que somos objeto, por tener tan vergonzoso servicio tranviario, es por lo que el Ayuntamiento está en el deber de procurar la sustitución de los actuales tranvías.

El modernismo se impone; en el siglo de la aviación y de la radiotelefonía, en que todo vuela, no se concibe que Sanlúcar de Barrameda, población de 26.000 habitantes, tenga por tranvías unos carromatos que se implantaron hace más de medio siglo.

¡Lográremos desterrar los tales armatostes!

¡Contaremos en lo sucesivo con un medio de locomoción bueno, rápido y moderno!

¡Será verdad tanta belleza?

De Santa Rita, abogada de lo imposible, vamos á ser los sanluqueños fervientes devotos, por tal de conseguir que Sanlúcar dé un paso hacia el progreso, hacia el modernismo, en este manoseado y censurado asunto tranviario.

—A medida que avanza el tiempo aumenta el movimiento y animación en este puerto, haciendo presumir una excelente temporada veraniega.

Muchos de los recreos de La Jara y casi todos los hoteles de la playa y Calzada están ya arrendados, y algunos de ellos ocupados por sus dueños.

Tal sucede con los de don Carlos Cañal, don Mauricio Domínguez Adame y don José Salvador, que ya veranean con sus respectivas familias.

Han arrendado hoteles en la Calzada y playa la condesa de Peraloja, don Luis Amores Ayala, la señora viuda de Benito, el conde de Baegas, don Jenaro Parladé, señora viuda de G. Urbano y don Manuel Gayán Gutiérrez.

Han firmado su contrato matrimonial la bella y distinguida señorita Eduarda Rodríguez y Rodríguez y el joven abogado don Rafael Otalaunderuchi y Gómez de Barreda. La boda ha sido convenida para el próximo mes de Agosto.

Hoy firmarán su contrato matrimonial la agraciada señorita Carmen Iglesias y el jefe de esta Central de teléfonos interurbanos, don José de Velasco.

—De su viaje á Madrid regresaron don Francisco García de Velasco y don Manuel Argüeso del Río. —A Roma marchó el arzobispo de la República Dominicana, doctor don Adolfo Monel.

—El domingo tendrá lugar la bendición y apertura al tránsito de la nueva carretera que unirá el barrio de Bonanza con la colonia agrícola del Monte Algaída.

—Ha fallecido, á edad bastante avanzada, doña Dolores Vallejo, viuda de Fernández.

Reciban sus hijos, nietos y demás familia el testimonio de nuestro más sincero sentimiento.

—El vapor correo de la línea Sevilla-Canarias «Capitán Segarra», zaró frente á este puerto, en el sitio llamado «El Banquete», junto á «Las los rizas».

Llegada la pleamar salió á flote, en más contratiempo que el consiguiente retraso en la navegación.—Quito.

TEATRO

Reina Victoria

Arrastrando los inconvenientes de la temperatura que disfrutamos, más propia para espectáculos de invierno que del estío, debutó anoche en el Reina Victoria la compañía de comedias Bassó-Navarro, que puso en escena «Entre doctores» y «Angela María».

Al esfuerzo de la Empresa correspondió el público en número bastante á poder juzgar de airosa la presentación de la compañía.

Integran ésta muy estimables elementos—entre los que destacan la bella y excelente primera actriz María Bassó y el primer actor Nicolás Navarro, ya aplaudido en Sevilla en temporadas anteriores—, que dieron á las interpretaciones del juguete y la comedia gran realce, mereciendo de los espectadores una acogida favorable, bien manifestada con abundantes aplausos.

En días sucesivos, en los que esperamos confirmar la agradable impresión de anoche, haremos destacar los valores de esta compañía. Baste, por hoy, apuntar el éxito de su debut.

C.

Festival taurino

Esta tarde se verificará en la plaza de la Escuela Taurina de Fueba del Río un festival, en el que los notables matadores de novillos, Domingo Correa Montes y Joaquín Rodríguez (Cagancho), estoquearán dos toros de una acreditada ganadería.

La verdad no tiene más que un camino

Y el camino de la verdad hay que andarlo con paso firme. Si usted quiere emprenderlo y no sentir cansancio en la marcha, deberá pasarse antes por La Colmena, de calle Cordurda, donde hallará un soberbio calzado que no causa molestia alguna á los pies, que es de una elegancia irresistible y que le costará mucho menos que en cualquier otra parte.

UNA MALDICION GITANA

Anda y que te pelen... con una maquinilla que no haya afilado Agustín, el de la Alcaicería (barreduel del Empeinado).

Se cumplió la maldición de la gitana, y... por ahí anda la víctima con la cabeza vendada.

Agentes

activos y honrados se solicitan para cubrir Pólizas de Ahorro.

Dirigirse, Abdón Rodríguez Santos Cetti-Merieu núm. 8, 1.º GRANADA

TRAJES SUCIOS, ROTOS ó deteriorados, quedan como nuevos. Gran Capitán, 12. Planchado. Vuélvense trajes, abrigos, y córtase para la calle.

Gr n almacén de muebles Cuna, 36. Por la calidad de mis muebles y precios sin competencia el público ptefiere esta casa para sus compras. Dormitorios, comedores, sillerías. Exposición interior.

Losetas de Cemento :: :: Azulejos pintados nuevos modelos :: :: Cementos :: Yesos :: :: Tuberías de todas clases Materiales refractarios Bañeras : Lavabos :: :: W. C., etc., etc. :: :: Precios reducidos Jacinto Canivell Sierpes, 46.-Sevilla

Sucursales: Córdoba :: :: Cádiz

Las nuevas cuotas militares son muy ventajosas. Hay hasta de 62 pts. 50 cts. en total. Detalles gratis, Miguel Escámez, Albareda, 64.

JOYERIA DALMÁS La que presenta mejor surtido CAMPANA núm. 7

PARA TRILLADORAS Correas de pelo camello legítimas inglesas.—Piezas de recambio.—Aceites y grasas americanos.

MIRÓ Rioja, 11 SEVILLA

Reuma - Catarrros Cálculos - Neurastenia CURA DE REPOSO

BALNEARIO TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON Gran Casino-Teatro. Grandes parques y lago navegable Habitaciones desde 1'50 pesetas Pensión desde 9'50 pesetas

ALHAMA DE ARAGON Gran Casino-Teatro. Grandes parques y lago navegable Habitaciones desde 1'50 pesetas Pensión desde 9'50 pesetas

ALHAMA DE ARAGON Gran Casino-Teatro. Grandes parques y lago navegable Habitaciones desde 1'50 pesetas Pensión desde 9'50 pesetas

ALHAMA DE ARAGON Gran Casino-Teatro. Grandes parques y lago navegable Habitaciones desde 1'50 pesetas Pensión desde 9'50 pesetas

ALHAMA DE ARAGON Gran Casino-Teatro. Grandes parques y lago navegable Habitaciones desde 1'50 pesetas Pensión desde 9'50 pesetas

ALHAMA DE ARAGON Gran Casino-Teatro. Grandes parques y lago navegable Habitaciones desde 1'50 pesetas Pensión desde 9'50 pesetas

VIDA OBRERA

Los camareros

La Sociedad de socorros mutuos de camareros La Unión celebrará Junta general ordinaria la noche del 25 del corriente, en calle Azofaifo, 2, principal, á las once de la misma, en la que se tratará de asuntos de régimen interior de la Sociedad.

UTRERA

La procesión celebrada en ésta el pasado jueves, infraoctava de la festividad del Corpus, fué organizada por la Hermandad Sacramental y de Animas de la iglesia parroquial de Santa María de la Mesa, que es la que goza del antiquísimo privilegio concedido para poder en ese día salir procesionalmente por las calles de la ciudad.

Desde tiempo inmemorial, la organización y mantenimiento de la procesión, así como las invitaciones para concurrir á la misma, está á cargo de la citada Hermandad.

El actual mayordomo, don Antonio Peña Gómez, está recibiendo muchas felicitaciones por la organización este año de la procesión de la actava, que ha resultado brillantísima.

MATA-CHIN...

Preparación líquida, única, infalible, para la destrucción instantánea y segura de las

CHINCHES

Producto científico garantizado. Usado, que los efectos serán sorprendentes! Concesionario para España. Moreno, Mayor, 35, Madrid. Venta en Sevilla: Droguería de José Silva, Alfalfa, 1 y 3. M. Alócer, Lanza, 8.



RELOJ SIN IGUAL

INDICADOR ECONOMICO

Por cada palabra DIEZ CENTIMOS POR DIA.—Pago anticipado

Médicos

Se arrienda casa con ja dín Graviña, 4, dentro dan razón. Caballero cede habitación amueblada, independiente, baño, cocina.—Bruna, 8.

Arriendo segundo piso, lugar céntrico, matrimonio solo. L. Torres Otumba 18, de 10 á 3.

Habitaciones amuebladas para matrimonio. Miguel Cid, 49.

Habitaciones amuebladas.—Precios módicos. Guadalupe, 3.

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viuda de Hoigado.

Alquise bonito chelo todo confort, garage. Razón: Muñoz León, 4.

Se arrienda casa.—Padre Marchena, 25.

Arriendo pisos y casas. Aiba redá, 49.

Arriéndose cocina casa, Zazoga, 74 con o sin escritorio. Razón: San Gregorio, 22.

Habitaciones amuebladas de recho cocina. Monsalves, 2.

Gran almacén cochera y cuadro. Gales, 52.

Arriendo una casa en la Avenida de Mir. Flores, jardín. Razón: Teodosio, 75.

Arriéndose piso bajo. Santa Clara, 34, versé dos años.

Arriéndose piso principal.—Lepanto, 3. Puede versé de 11 á 1 y de 3 á 5.—Razón: Francos, 41.

SUCESOS

Velada en San Juan de la Palma

Anoche, víspera de San Juan, se verificó en la Plaza de San Juan de la Palma la prueba del alumbrado de la tradicional velada.

En las calles próximas se han levantado arcos de follaje, con alumbrado de bombillas eléctricas blancas y grandes faroles, y en todo el recinto de la velada alumbrado con farolillos á la veneciana, amarillos y grana.

Plaza y calles tienen banderas y gallardetes, y próximo á la puerta de la iglesia se ha levantado el tablado donde las bandas del música del Ayuntamiento y del Hospicio provincial han de dar conciertos durante las noches de velada.

El retablo de la Virgen de la Amargura aparece orlado con rosas y bombillas eléctricas blancas.

En el centro de la plaza, la caseta de la Hermandad, donde se darán bailes, y próxima á ésta, la tómbola, cuyos productos se destinan á sufragar los gastos de las importantes reformas que ha de introducir la Hermandad en sus «pasos», cuyas reformas están presupuestadas en más de cien mil pesetas.

Don Antonio Giménez de Aragón, hermano mayor de la Cofradía, y demás hermanos que componen la Mesa, organizan grandes festejos para los días de velada.

EN HONOR Á LA VERDAD SUMURUM es el mejor.

Visítela antes

Para camisas, cuellos, corbatas, tirantes, ligas, calcetines y pañuelos para caballero, debe usted visitar antes la ya popular CASA MARVI, Doctor Letamendi, 11.

No se olvide usted

al hacer su equipaje de veraneante el papel y sobres y la estilográfica que debe llevar; ni deje de llevar los libros que le entretendrán durante la temporada. Tampoco olvide que lo mejor y más barato en los ramos de papelería, librería é imprenta lo encontrará en la CASA VELAZQUEZ, VELAZQUEZ, 6.

A cada comprador se le regala un ejemplar de la magnífica revista "Mis lecturas"

Un nuevo sombrero de paja por 15 céntimos con Strobín

Por no poder atender establecimiento bebidas; cedo por aprecio. Razón: Café Madrid.

Traspaso fonda por ausentarme. Razón: Albareda, 49.

Traspaso bonita tienda con mobiliario, barata, calle Rubio-Alcalá Guadalupe.

Affador reparador de pianos y pianolas. Razón: Valencia, 2.

Mudanzas.—oto. San Eloy.

Demandas

Aprendiz de dependiente se solicita que sepa algún idioma, preferible inglés. Escribid indicando edad á D. M. Vujorn Corbacho. Lista Correos

Mecanografía de 20 á 25 años necesitase. Cánovas Castiló 14

Joven mecanógrafo de 18 años, con buena ortografía, necesitase. Cánovas Castiló, 14

Se desea arrendar piano ó pianola.—Dirigirse al Apartado 233.

Necesito aprendiz taller vulcanizar. A. Bala, 3.

Compras

Se compra cristall, roto blaaccolimpio y lavado á seis ó diez mil por partidas mayo-res de 100 kilos, en Avenida de Miraflores, 29.

Presencia copiar un depósito de hierro en buen estado, de las dimensiones siguientes: tres metros de largo, dos metros de alto y 1,20 de ancho. Se ruega indicar el espesor de la chapa. Razón: Carlos Schiffer, calle Manuel Carriedo, 103

Huéspedes

Habitaciones amuebladas.—Castellar, 28.

Habitaciones amuebladas.—Galio, 29

Huéspedes.—Habitaciones amuebladas, cuarto baño.—Feria, 107.

Huéspedes. Alcazar, 12.

Huéspedes amueblados estables. Abades, 37.

H. Comarico.—Viuda de Chozas. Casa higiénica. servicio esmerado. Pensión completa, 3 y 10 pesetas. Argüelles, 8.—Chicana (Cádiz)

Ofertas

Mudanzas: General Polavieja

Traspasose establecimiento calle Trajano, con vivienda amplia y económica.—Razón: Reitor, 2, 7 á 8.

Ventas

Parcelas desde 6 pesetas metro. Arriendo almacenes. Verdad, 2.

Se venden dos manojos, seminuevas. Reitor, 49.

Una compra preservativos goma, irrompibles, dirigirse siempre San Eloy, 30. La Inglesa.

Magnífica caseta espectáculo y máquina distracción. Razón: Taquilla Teatro Lloréns.

Vendo ó arriendo chalet.—Playa: Sanlúcar, próximo Piletas. Razón: Castilla, 30

Carro marca, nueva, vende se muy barato. Adriac, 11.—F. Caballo.

Vendo paños, siete metros, eucalipto, obras. Alegria, 4.

Vendo piano. Tabaneros, 1 segundo izquierdo, de 1 á 5.

Véndese (chavotet, buen uso en 1.750 pesetas y caldera tubular alemana, en la cuarta par-tida de su valor.—Razón: Plaza Nueva, 6

Arriéndose bajo, 15 duros.—Don Remondo, 2, cochera.

Arriéndose casa con ja dín Graviña, 4, dentro dan razón.

Caballero cede habitación amueblada, independiente, baño, cocina.—Bruna, 8.

Arriendo segundo piso, lugar céntrico, matrimonio solo. L. Torres Otumba 18, de 10 á 3.

Habitaciones amuebladas para matrimonio. Miguel Cid, 49.

Habitaciones amuebladas.—Precios módicos. Guadalupe, 3.

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viuda de Hoigado.

Alquise bonito chelo todo confort, garage. Razón: Muñoz León, 4.

Se arrienda casa.—Padre Marchena, 25.

Arriendo pisos y casas. Aiba redá, 49.

Arriéndose cocina casa, Zazoga, 74 con o sin escritorio. Razón: San Gregorio, 22.

Habitaciones amuebladas de recho cocina. Monsalves, 2.

Gran almacén cochera y cuadro. Gales, 52.

Arriendo una casa en la Avenida de Mir. Flores, jardín. Razón: Teodosio, 75.

Arriéndose piso bajo. Santa Clara, 34, versé dos años.

Arriéndose piso principal.—Lepanto, 3. Puede versé de 11 á 1 y de 3 á 5.—Razón: Francos, 41.

Arriéndose piso bajo. Divina Pastora, 6.

Habitaciones amuebladas.—Viriato, 6.

Se arrienda principal 150 pesetas mensuales. Lanza, 14.

Alquilo casa, propia para industria, con vivienda.—María Auxiliadora, 49.

Arriéndose casa con ja dín Graviña, 4, dentro dan razón.

Caballero cede habitación amueblada, independiente, baño, cocina.—Bruna, 8.

Arriendo segundo piso, lugar céntrico, matrimonio solo. L. Torres Otumba 18, de 10 á 3.

Habitaciones amuebladas para matrimonio. Miguel Cid, 49.

Habitaciones amuebladas.—Precios módicos. Guadalupe, 3.

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viuda de Hoigado.

Alquise bonito chelo todo confort, garage. Razón: Muñoz León, 4.

Se arrienda casa.—Padre Marchena, 25.

Arriendo pisos y casas. Aiba redá, 49.

Arriéndose cocina casa, Zazoga, 74 con o sin escritorio. Razón: San Gregorio, 22.

Habitaciones amuebladas de recho cocina. Monsalves, 2.

Gran almacén cochera y cuadro. Gales, 52.

Arriendo una casa en la Avenida de Mir. Flores, jardín. Razón: Teodosio, 75.

Arriéndose piso bajo. Santa Clara, 34, versé dos años.

Arriéndose piso principal.—Lepanto, 3. Puede versé de 11 á 1 y de 3 á 5.—Razón: Francos, 41.

Arriéndose piso bajo. Divina Pastora, 6.

Habitaciones amuebladas.—Viriato, 6.

Se arrienda principal 150 pesetas mensuales. Lanza, 14.

Alquilo casa, propia para industria, con vivienda.—María Auxiliadora, 49.

Arriéndose casa con ja dín Graviña, 4, dentro dan razón.

Caballero cede habitación amueblada, independiente, baño, cocina.—Bruna, 8.

Arriendo segundo piso, lugar céntrico, matrimonio solo. L. Torres Otumba 18, de 10 á 3.

Habitaciones amuebladas para matrimonio. Miguel Cid, 49.

Habitaciones amuebladas.—Precios módicos. Guadalupe, 3.

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viuda de Hoigado.

Alquise bonito chelo todo confort, garage. Razón: Muñoz León, 4.

Se arrienda casa.—Padre Marchena, 25.

Arriendo pisos y casas. Aiba redá, 49.

Arriéndose cocina casa, Zazoga, 74 con o sin escritorio. Razón: San Gregorio, 22.

Habitaciones amuebladas de recho cocina. Monsalves, 2.

Gran almacén cochera y cuadro. Gales, 52.

Arriendo una casa en la Avenida de Mir. Flores, jardín. Razón: Teodosio, 75.

Arriéndose piso bajo. Santa Clara, 34, versé dos años.

Arriéndose piso principal.—Lepanto, 3. Puede versé de 11 á 1 y de 3 á 5.—Razón: Francos, 41.

Arriéndose piso bajo. Divina Pastora, 6.

Habitaciones amuebladas.—Viriato, 6.

Se arrienda principal 150 pesetas mensuales. Lanza, 14.

Alquilo casa, propia para industria, con vivienda.—María Auxiliadora, 49.

Arriéndose casa con ja dín Graviña, 4, dentro dan razón.

Caballero cede habitación amueblada, independiente, baño, cocina.—Bruna, 8.

Arriendo segundo piso, lugar céntrico, matrimonio solo. L. Torres Otumba 18, de 10 á 3.

Habitaciones amuebladas para matrimonio. Miguel Cid, 49.

Habitaciones amuebladas.—Precios módicos. Guadalupe, 3.

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viuda de Hoigado.

Alquise bonito chelo todo confort, garage. Razón: Muñoz León, 4.

Se arrienda casa.—Padre Marchena, 25.

Se ha celebrado en el Supremo la vista contra el señor Barriobero. Lo defendió el señor La Cierva. Continúa el régimen tempestuoso en varias provincias

# EL Liberal

SEVILLA, 24 — INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Los jefes de los partidos liberales han acordado no celebrar el centenario del nacimiento de Sagasta. Quedará reducido a depositar coronas en su tumba.

## NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS Y TELEFONICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

### Los técnicos navales de la Conferencia Hispano-francesa han terminado su labor.

Las noticias recibidas hoy de Marruecos son buenas.

#### Notas políticas

##### LA TARDE EN LA PRESIDENCIA.—NO HAY NOTICIAS.

Madrid 23 (6 t.)  
A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz. Dirigiéndose a los periodistas que le esperaban, les dijo:  
—Señores, no tengo ninguna nueva noticia que comunicar a ustedes.  
—¿Y de Marruecos?—le preguntó un reportero.  
—Las noticias de Marruecos las recibimos en la Presidencia por la noche.  
—¿Sabrá usted—le dijo otro reportero—que el gobernador de Barcelona ha clausurado el local del Orfeón Catalán?  
—No sé una palabra—respondió el Presidente interino.  
—¿Y de la clausura del campo de deportes del Barcelona F. C.?,—le preguntó otro periodista.  
—De eso, sí—contestó—. Ha sido una medida preventiva del gobernador. Y nada más, señores.  
—¿Y penetró en la sala de Consejos.

##### VISTA DE LA CAUSA POR ASALTO A LA CANTINA DE DAR DRIUS

En el Supremo de Guerra se ha visto la causa instruida contra el moro Mohamed Mohar y la mora Askia, acusados de haber asaltado la cantina de Dar Drius y del secuestro de la hija del cantinero, que se encuentra prisionera de Abd-el-Krim, Isabel Roda.  
Presidió el Tribunal el general Carbó; actuó de fiscal el coronel Piquer; y de defensores el teniente de Artillería don José Armijo y el de igual clase don Fernando Meléndez.  
El Consejo de guerra celebrado en Melilla el año 24 condenó al moro a cadena perpetua y absolvió a la mora.  
El fiscal del Supremo solicitó la pena de cadena perpetua para los dos indigenas, conmutándola por prisión perpetua a la mora, por razón del sexo.  
Los defensores solicitaron la absolución.

##### EL NOVELISTA CLAUDET

A primeros de Julio es esperado en Madrid el ilustre novelista francés Paul Claudet, que hasta ahora ha desempeñado un cargo diplomático en el Japón.  
La Residencia de Estudiantes le ha invitado a dar una conferencia sobre el tema «Un viaje a través de la literatura japonesa».  
Durante su estancia en Madrid el ilustre novelista terminará un drama que está escribiendo.

##### VISITAS AL PRESIDENTE

Esta tarde visitaron al marqués de Magaz el subsecretario del Trabajo y el embajador de Inglaterra.

##### REUNION DEL PLENO DEL CONSEJO DE ESTADO

Hoy se reunió el Pleno del Consejo de Estado, con la asistencia del conde de Romanones.  
Se resolvieron varios expedientes de concesión de créditos extraordinarios.  
La Comisión de Hacienda acordó incluir en el presupuesto próximo un crédito extraordinario de un millón 900.500 pesetas, como adelanto para el pago de primas a los carboneros nacionales.  
Igual acuerdo recayó en otro expediente para la concesión de un crédito, importante 6.000 pesetas, destinadas a efectuar obras en el local de Parisiana, que será dedicado al estudio y tratamiento del cáncer.

##### LOS REYES A LA GRANJA

El próximo domingo marcharán los Reyes a la Granja, donde asistirán a la fiesta de hacer entrega a los infantes de los títulos de hijos predilectos de aquella población.

##### LOS AMIGOS DEL ARTE

En el palacio de la infanta Isabel ha celebrado junta general la Sociedad Los Amigos del Arte, para elegir a los que han de ocupar los cargos vacantes por la muerte de los marqueses de la Torre y de Comillas.  
Fueron designados para dichos puestos el duque de Alba y el marqués de Urquijo.

##### EL PROCESO CONTRA BARRIOBERO

Ante la Sala segunda del Tribunal Supremo se ha visto hoy el recurso de alzada contra la sentencia dictada por la Audiencia de Bilbao condenando al ex diputado don Cortes don Eduardo Barriobero a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión, por el delito de desacato al ministerio Fiscal.  
Este proceso se produjo con motivo de la vista de la causa seguida por el asesinato del director de los Altos Hornos, y en cuya causa el señor Barriobero defendió a los procesados.  
El señor La Cierva (don Juan) sostuvo que no existía delito alguno en las manifestaciones del señor Barriobero, y que no son aplicables los artículos del Código por los cuales se condenó al procesado.  
El fiscal, casi conforme con la teoría sostenida por el señor La Cierva, se adhirió a la sentencia, oponiendo al recurso.  
Al acto de la vista han asistido numerosos abogados.

##### MUERTE DE UN CONTRALMIRANTE

Después de haberle sido practicada una grave operación quirúrgica,

#### MANIFESTACIONES DEL GENERAL JORDANA

A las diez de la noche el general Gómez Jordana habló con los periodistas, a los que dijo que seguía trabajando asiduamente en el asunto de la Conferencia con pleno optimismo.

#### REUNION DE LOS TÉCNICOS NAVALES

Los técnicos navales franco-españoles se reunieron a última hora para acoplar detalles del último acuerdo.

Fue acordado que un buque español vaya a la zona francesa, ya que la escuadra francesa ha comenzado a hacer cruces por la nuestra.

#### CONFRATERNIDAD FRANCO-ESPAÑOLA

Mañana almorzarán en Tetuán con el marqués de Estella el almirante francés.  
Un ayudante del marqués de Estella ha marchado a Rabat para saludar al mariscal Lyautey.  
Otro ayudante del mariscal francés irá a Tetuán para cumplimentar al general Primo de Rivera.

#### LO TRATADO EN EL CONSEJO

A las nueve y media terminó el Consejo del Directorio.  
Facilitó la nota el general Vallespina, diciendo:  
Han asistido los subsecretarios de Guerra, Marina, Hacienda y Justicia.  
Se despacharon varios asuntos.  
Los vocales cambiaron impresiones respecto a la Conferencia franco-española, y a última hora conferenciaron con el marqués de Estella, que dio muy buenas noticias de Marruecos.

#### NOTICIAS VARIAS

##### NO SE CELEBRARÁ EL CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE SAGASTA

Se ha desistido de celebrar el centenario del nacimiento de Sagasta.  
Los jefes liberales han acordado que el acto quede reducido a depositar coronas y flores en la tumba que aquel ocupa en el panteón de hombres ilustres, y a escribir artículos que se publicarán en el «Diario Universal».

##### REGRESO DE LA ESCUADRILLA AEREA QUE FUE A PORTUGAL

En el campo de aviación de Getafe han aterrizado hoy los doce aparatos militares que fueron a Portugal. El viaje de retorno lo han efectuado felizmente.  
Como pasajero en uno de los aparatos ha venido el oficial portugués don Carlos Leyte.

##### LOS REYES A LA GRANJA

El próximo domingo marcharán los Reyes a la Granja, donde asistirán a la fiesta de hacer entrega a los infantes de los títulos de hijos predilectos de aquella población.

##### LOS AMIGOS DEL ARTE

En el palacio de la infanta Isabel ha celebrado junta general la Sociedad Los Amigos del Arte, para elegir a los que han de ocupar los cargos vacantes por la muerte de los marqueses de la Torre y de Comillas.  
Fueron designados para dichos puestos el duque de Alba y el marqués de Urquijo.

##### EL PROCESO CONTRA BARRIOBERO

Ante la Sala segunda del Tribunal Supremo se ha visto hoy el recurso de alzada contra la sentencia dictada por la Audiencia de Bilbao condenando al ex diputado don Cortes don Eduardo Barriobero a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión, por el delito de desacato al ministerio Fiscal.  
Este proceso se produjo con motivo de la vista de la causa seguida por el asesinato del director de los Altos Hornos, y en cuya causa el señor Barriobero defendió a los procesados.  
El señor La Cierva (don Juan) sostuvo que no existía delito alguno en las manifestaciones del señor Barriobero, y que no son aplicables los artículos del Código por los cuales se condenó al procesado.  
El fiscal, casi conforme con la teoría sostenida por el señor La Cierva, se adhirió a la sentencia, oponiendo al recurso.  
Al acto de la vista han asistido numerosos abogados.

##### MUERTE DE UN CONTRALMIRANTE

Después de haberle sido practicada una grave operación quirúrgica,

#### HA FALLECIDO EN EL HOSPITAL MILITAR EL CONTRALMIRANTE DE LA ARMADA SEÑOR MORENO CAÑIZARES.

En la iglesia del Sacramento se ha celebrado una función en honor del patrón de la Orden de los Caballeros de Malta.  
Presidió el capitán el infante don Fernando.

#### EL PATRON DE LA ORDEN DE MALTA

En la Casa del Pueblo ha dado una conferencia el ex diputado don Fernando de los Ríos sobre el tema «Transformación socialista de nuestra época».

#### LA LUCHA ANTITUBERCULOSA

Esta tarde estuvo en la Presidencia el doctor Santamaría y García Valderrama, con objeto de conferenciar con varios vocales del Directorio de asuntos relacionados con la lucha antituberculosa.

#### RAMON Y CAJAL VISITA AL PRESIDENTE DEL DIRECTORIO

También estuvo en la Presidencia el sabio doctor Ramón y Cajal, celebrando una conferencia con el marqués de Magaz, del que solicitó se le prorrogase el plazo de incorporación a filas a un aventajado estudiante de la Facultad de Medicina, para que pueda ampliar sus conocimientos universitarios.

#### MUERTE DE UNA SUICIDA

En el Hospital ha fallecido hoy Victoria Gayoso, que ayer intentó suicidarse, disparándose un tiro en la cabeza.

#### HALLAZGO DE UN CADAVER

En la calle de Tenerife fué encontrado hoy el cadáver de un individuo llamado Emilio Bayo.  
Aunque los médicos de la casa de socorro a donde fué llevado el cadáver, han dicho que Emilio falleció a consecuencia de un ataque cardíaco, por presentar el cadáver una herida en la frente, se ha ordenado por la autoridad que se realicen indagaciones.

#### SIGUEN LOS ATROPELLOS AUTOMOVILISTAS.—VARIAS VICTIMAS.

En Madrid se han registrado hoy numerosos atropellos automovilistas.  
En Bilbao, un niño fué atropellado por un automóvil, resultando gravemente herido.  
En Soria, el médico de Longa, don Francisco García Cierva, y su esposa, doña María Urutia, han sido víctimas de otro accidente. El resultado muerto y ella gravemente herida.  
En Zaragoza y a consecuencia de un vuelco de automóvil, resultó muerto el médico don Federico García.

#### PARTE OFICIAL DE GUERRA

El facilitado esta noche dice:  
En el sector Ceuta-Tetuán dos columnas formadas a base de harka y fuerzas regulares indígenas hicieron una demostración ofensiva sobre Zaldina y Zen-Zen, con el propósito de entorpecer las concentraciones enemigas y batir los pequeños núcleos rebeldes apostados en las proximidades de nuestras posiciones.  
Se consiguieron todos los objetivos, castigándose duramente a los rebeldes, e incendiándose sus aduanas.

#### PROVINCIAS

##### LIBERTAD DE VARIOS CONSEJEROS DEL CREDITO DE LA UNION MINERA

Bilbao. — Esta mañana se ha comunicado a los consejeros detenidos la resolución del Supremo acerca de la petición de libertad condicional que habían presentado.  
Inmediatamente abandonaron la Cárcel don Luis Núñez y su hijo, don Pedro Artigaray, don José María González, don Carlos Chantzas y otros, que presentaron la fianza exigida para concederles la libertad provisional.  
Sólo quedan detenidos don Juan Núñez y el marqués de Archidona, a los cuales el Supremo ha denegado los beneficios de la libertad condicional.

##### UNA ESPOSA POCO AMABLE

Córdoba. — Comunican de Villanueva del Duque que Ramón Rodríguez repudió a su esposa, María Expósito, y ésta, irritada por la repudiación, se arrojó sobre su esposo, causándole dos heridas.  
Detenida la mujer, cuando era conducida a la Cárcel se arrojó sobre los muchachos que la seguían, hiriendo a dos de ellos.

##### DOS VIAJANTES INTENTAN RAPTAR A UNA JOVEN

Cuenca. — En el pueblo de Canalejas dos viajeros intentaron raptar a la joven de dieciséis años Faustina López.  
Advertido el vecindario, se amotinó, habiendo necesidad de concentrar fuerzas de la Guardia civil.  
Los protagonistas del suceso han sido detenidos.

#### NOTICIAS DE ALICANTE

Alicante.—Comunican de Almoradí que el sábado desapareció la niña de trece años Concepción Peralta, que trabajaba como oficial en una sastrería.  
Dejó el trabajo a las once, diciendo que iba a su casa, y desapareció.  
Después de varios días, en los que se hicieron pesquisas, una mujer trajo la noticia de que la muchacha había desaparecido en la carretera, cerca de un banal de cañamo.  
La muchacha declaró que cuando iba por la carretera la apresó una mujer, que la llevó al banal.  
Después se ha averiguado lo incierto de lo dicho, y se ha sabido que hujo por disgustos tenidos con sus padres.  
Cogió su ropa y marchó con dirección a Orihuela.  
En el camino se encontró a un carretero, al que pidió que la llevase en el carro, a lo que accedió.  
Le contó que se había fugado de su casa, y entonces el carretero se negó a llevarla, y la dejó en el ventorro donde después apareció.

#### LLEGADA DE UN CRUCERO FRANCÉS

Cádiz.—Procedente de Marruecos ha entrado en este puerto el crucero francés «Juana de Arco».  
Atracó en el muelle Reina Victoria.

#### LA CORRIDA DE FERIA DE CASTELLON

Castellón.—Ha quedado ultimado el cartel de la corrida de feria, que se celebrará el 5 de Julio.  
Se lidiarán seis toros de Albacerrada, por los espadas Juan Belmonte, Ignacio Sánchez Mejías y Pepe Belmonte.

#### DEL DRAMA FAMILIAR DE GRANADA

Nuevos detalles del suceso  
Granada.—Don Rafael Roldán Martín, que ayer se suicidó después de herir a su esposa, tenía con ésta frecuentes disgustos.  
A la una de la madrugada entró la esposa del suicida en el cuarto ropero, y encontrándose allí, le hizo un disparo su marido.  
El proyectil le entró por el labio inferior, arrancándole dos muelas, le perforó el maxilar, y después de atravesarle la laringe le rompió la yugular, yendo a alojarse en la parte superior del cuello.  
Al caer la esposa en tierra, hafiada en sangre, don Rafael Roldán salió de la habitación y se dirigió a la inmediata, disparándose un tiro en la cabeza, matándose.  
La esposa se levantó del suelo, pasó por encima del cadáver de su esposo y se dirigió al cuarto de la criada, a la que llamó, pidiendo auxilio.  
Esta mañana le han practicado los médicos una peligrosa operación.  
Su estado sigue siendo gravísimo.  
El matrimonio tenía dos hijos: el menor de seis meses.  
Don Rafael, que es abogado, había estado en la Argentina, y ahora, como ya hemos dicho, se dedicaba a escribir novelas y obras para el teatro.

#### LA FIESTA DE LA POESIA

Granada.—En el Palacio de Carlos V se ha celebrado con gran brillantez la Fiesta de la Poesía, organizada por la Sociedad de Amigos del País.

#### LESIONADO QUE FALLECE

Cartagena.—Ha fallecido en el Hospital el niño Antonio González, que fué herido gravemente a consecuencia de la explosión de un barril.

#### EL GENERAL HERMOSA EN OVIEDO

Oviedo.—El vocal del Directorio, general Hermosa, que se encuentra en ésta, ha sido obsequiado con un banquete.  
Hoy realizó una visita a la cuenca minera.

#### POR ROBO DE ALAMBRE

Bilbao.—Ha sido detenido el ex empleado de teléfonos Enrique Herráiz, como autor de un robo de alambre de cobre.

#### BARCELONA

VISTA DE UNA CAUSA  
Barcelona.—En la Audiencia comenzó la vista de la causa por revelación de secreto instruida contra el ex empleado de la Compañía de tranvías Ramón Díaz, el director de «El Financiero», don José García, y el abogado don José Fijó.  
Los procesados negaron que Díaz les hubiese facilitado copias de documentos y cartas de la Compañía.  
Mañana continuará la vista de la causa con el desfile de sesenta y cinco testigos.

#### EL FISCAL DEL SUPREMO

En el vapor correo de Mallorca llegó a ésta el fiscal del Tribunal Supremo, don Galo Ponte.  
Fue recibido por personalidades de la carrera judicial.

#### LA SITUACION POLITICA EXTERIOR DE RUSIA

Berlín.—El Embajador de los Soviets ha marchado en aeroplano a Moscú, donde participará con los representantes diplomáticos de la Unión republicana soviética en Francia e Inglaterra, en una conferencia, en la cual será examinada la situación política exterior.

#### Los comunistas en la Cámara francesa provocan nuevos escándalos

Herriot expone cuál es la situación de Marruecos.—Tumultos y golpes.—Los diputados llegan al cuerpo a cuerpo.—Painlevé es aclamado.

#### PARIS.—LA CÁMARA FRANCESA DE DIPUTADOS CELEBRÓ ESTA TARDE REUNIÓN BAJA LA PRESIDENCIA DE HERRIOT.

La concurrencia era enorme.  
Mr. Herriot pronunció su anuncio de discurso, diciendo que expondrá con toda sinceridad cuál es la situación en Marruecos.  
Añade que un país que ha sufrido los horrores de la gran guerra debe ahorrar el sangre de sus hijos; pero afirma que antes de la guerra hubo en Marruecos operaciones más importantes que las actuales, sin que llegara a comoverse la opinión.  
Alude al ataque de los rifeños a las líneas francesas.  
Dice que si Francia estuviera en la situación de un pueblo que pide la paz, en vez de conseguirlo el apetecido resultaría que alentaría al enemigo.  
Afirma que el Gobierno ha procedido como debía, porque no podía obrar de otro modo.  
Hace constar que los armamentos y la asistencia a los heridos son inmejorables.  
Francia—añade—jamás ha pensado penetrar en el Rif. No tenemos otros deseos que los de colaborar con las poblaciones de la ribera del Uarga. Tales seguridades las hemos comunicado a los emisarios de Abd-el-Krim.  
Ataca a los comunistas por las felicitaciones al cabecilla rifeño cuando sus luchas con los españoles.  
Por último, excita a los socialistas a adherirse a la política del Gobierno.

#### Sube a la tribuna el comunista Doriot, y sus palabras provocan desde el principio un gran tumulto.

El diputado Picó increpa al orador, se cruzan frases ofensivas, y entre ambos diputados se llega a un cuerpo a cuerpo.  
El escándalo es imponente. El presidente se cubre, y se levanta la sesión.  
Al reanudar la sesión el comunista Doriot sigue su discurso; pero sus palabras son ahogadas por las generales protestas de la Cámara.  
El jefe del Gobierno, M. Painlevé, le contesta en términos de gran valentía, escuchando grandes ovaciones.  
Nuevamente se suspende la sesión, para continuarla a las nueve y media de la noche.

#### Abd-el-Krim ha propuesto a Francia la paz?

Londres.—Con reservas se acoge el rumor, procedente de fuentes de información inglesa de Tánger, de que Abd-el-Krim ha hecho proposiciones de paz, que serían aceptables por parte de Francia.

#### EL EMPERADOR DEL JAPON NO ESTÁ ENFERMO

Londres.—Un despacho de Tokio desmiente que el emperador del Japón se encuentra enfermo.  
La verdad es que debido al excesivo calor que hace, los médicos le han aconsejado que veranee en Mikko.

#### ASESINOS EJECUTADOS

Marsella.—Un periódico dice que han sido ejecutados los dos individuos que asesinaron a la esposa del cónsul de Francia en Bagdad.

#### LA ELECTRIFICACION DE RUSIA

Moscow.—En una conferencia sobre la electrificación de Rusia, Trostky ha declarado que sin dejar de prestar toda protección al partido socialista, había que tener en cuenta la distribución mundial del trabajo, haciendo pedidos de maquinaria a las casas extranjeras que se encuentran en condiciones de suministrarla.

#### LOS COMPANEROS DE AMUNDSEN

King S-Boy.—Ha llegado el aeroplano 25, que el día 16 fué abandonado en la bahía de Lady Franklin, y que conducía a los compañeros de Amundsen que salieron a buscarlo a bordo del vapor noruego «Heimdal».

#### LA SITUACION POLITICA EXTERIOR DE RUSIA

Berlín.—El Embajador de los Soviets ha marchado en aeroplano a Moscú, donde participará con los representantes diplomáticos de la Unión republicana soviética en Francia e Inglaterra, en una conferencia, en la cual será examinada la situación política exterior.

#### Los comunistas en la Cámara francesa provocan nuevos escándalos

Herriot expone cuál es la situación de Marruecos.—Tumultos y golpes.—Los diputados llegan al cuerpo a cuerpo.—Painlevé es aclamado.

#### PARIS.—LA CÁMARA FRANCESA DE DIPUTADOS CELEBRÓ ESTA TARDE REUNIÓN BAJA LA PRESIDENCIA DE HERRIOT.

La concurrencia era enorme.  
Mr. Herriot pronunció su anuncio de discurso, diciendo que expondrá con toda sinceridad cuál es la situación en Marruecos.  
Añade que un país que ha sufrido los horrores de la gran guerra debe ahorrar el sangre de sus hijos; pero afirma que antes de la guerra hubo en Marruecos operaciones más importantes que las actuales, sin que llegara a comoverse la opinión.  
Alude al ataque de los rifeños a las líneas francesas.  
Dice que si Francia estuviera en la situación de un pueblo que pide la paz, en vez de conseguirlo el apetecido resultaría que alentaría al enemigo.  
Afirma que el Gobierno ha procedido como debía, porque no podía obrar de otro modo.  
Hace constar que los armamentos y la asistencia a los heridos son inmejorables.  
Francia—añade—jamás ha pensado penetrar en el Rif. No tenemos otros deseos que los de colaborar con las poblaciones de la ribera del Uarga. Tales seguridades las hemos comunicado a los emisarios de Abd-el-Krim.  
Ataca a los comunistas por las felicitaciones al cabecilla rifeño cuando sus luchas con los españoles.  
Por último, excita a los socialistas a adherirse a la política del Gobierno.

#### Sube a la tribuna el comunista Doriot, y sus palabras provocan desde el principio un gran tumulto.

El diputado Picó increpa al orador, se cruzan frases ofensivas, y entre ambos diputados se llega a un cuerpo a cuerpo.  
El escándalo es imponente. El presidente se cubre, y se levanta la sesión.  
Al reanudar la sesión el comunista Doriot sigue su discurso; pero sus palabras son ahogadas por las generales protestas de la Cámara.  
El jefe del Gobierno, M. Painlevé, le contesta en términos de gran valentía, escuchando grandes ovaciones.  
Nuevamente se suspende la sesión, para continuarla a las nueve y media de la noche.

#### Abd-el-Krim ha propuesto a Francia la paz?

Londres.—Con reservas se acoge el rumor, procedente de fuentes de información inglesa de Tánger, de que Abd-el-Krim ha hecho proposiciones de paz, que serían aceptables por parte de Francia.

#### EL EMPERADOR DEL JAPON NO ESTÁ ENFERMO

Londres.—Un despacho de Tokio desmiente que el emperador del Japón se encuentra enfermo.  
La verdad es que debido al excesivo calor que hace, los médicos le han aconsejado que veranee en Mikko.

#### ASESINOS EJECUTADOS

Marsella.—Un periódico dice que han sido ejecutados los dos individuos que asesinaron a la esposa del cónsul de Francia en Bagdad.

#### LA ELECTRIFICACION DE RUSIA

Moscow.—En una conferencia sobre la electrificación de Rusia, Trostky ha declarado que sin dejar de prestar toda protección al partido socialista, había que tener en cuenta la distribución mundial del trabajo, haciendo pedidos de maquinaria a las casas extranjeras que se encuentran en condiciones de suministrarla.

#### LOS COMPANEROS DE AMUNDSEN

King S-Boy.—Ha llegado el aeroplano 25, que el día 16 fué abandonado en la bahía de Lady Franklin, y que conducía a los compañeros de Amundsen que salieron a buscarlo a bordo del vapor noruego «Heimdal».

#### LA SITUACION POLITICA EXTERIOR DE RUSIA

Berlín.—El Embajador de los Soviets ha marchado en aeroplano a Moscú, donde participará con los representantes diplomáticos de la Unión republicana soviética en Francia e Inglaterra, en una conferencia, en la cual será examinada la situación política exterior.

### La Conferencia Hispano-francesa sobre Marruecos

Madrid 23 (11-30 n.)

#### LOS TÉCNICOS NAVALES HAN TERMINADO YA SU LABOR

Esta tarde, a las cinco y media, llegó a la Presidencia el señor Gómez Jordana. Los periodistas le preguntaron si se reunirán hoy los técnicos, contestando que lo ignoraba.  
—¿Han terminado ya su labor?—volvieron a preguntarle.  
—Los navales, sí. Los terrestres, creo que la habrán terminado igualmente; pero no lo afirmo.  
Añadió que en el pleno de hoy se introducirán algunas modificaciones y que la reunión tenía por objeto preparar la labor que habrá de llevarse al pleno del jueves.

#### REUNION DE LOS TÉCNICOS

Los técnicos de la Conferencia franco-española se reunieron por separado para examinar papeles; pero sin carácter de reunión.

#### EL PROCESO CONTRA BARRIOBERO

Ante la Sala segunda del Tribunal Supremo se ha visto hoy el recurso de alzada contra la sentencia dictada por la Audiencia de Bilbao condenando al ex diputado don Cortes don Eduardo Barriobero a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión, por el delito de desacato al ministerio Fiscal.  
Este proceso se produjo con motivo de la vista de la causa seguida por el asesinato del director de los Altos Hornos, y en cuya causa el señor Barriobero defendió a los procesados.  
El señor La Cierva (don Juan) sostuvo que no existía delito alguno en las manifestaciones del señor Barriobero, y que no son aplicables los artículos del Código por los cuales se condenó al procesado.  
El fiscal, casi conforme con la teoría sostenida por el señor La Cierva, se adhirió a la sentencia, oponiendo al recurso.  
Al acto de la vista han asistido numerosos abogados.

#### MUERTE DE UN CONTRALMIRANTE

Después de haberle sido practicada una grave operación quirúrgica,

#### UNA CONFERENCIA DE ALCALÁ ZAMORA

En el Círculo de la Unión Mercantil ha dado esta noche una conferencia sobre el tema «Ideario del Comercio en el ambiente contemporáneo» el ex ministro don Niceto Alcalá Zamora.

#### REUNION DE LOS TÉCNICOS

Los técnicos de la Conferencia franco-española se reunieron por separado para examinar papeles; pero sin carácter de reunión.

#### LA SITUACION POLITICA EXTERIOR DE RUSIA

Berlín.—El Embajador de los Soviets ha marchado en aeroplano a Moscú, donde participará con los representantes diplomáticos de la Unión republicana soviética en Francia e Inglaterra, en una conferencia, en la cual será examinada la situación política exterior.

#### EL LIBERAL publica siempre

edición de la noche en las páginas primera, segunda y tercera, y la de la mañana en las páginas cuarta, quinta y sexta.